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Bevezetés

A Szent Biblia minden idők legkelendőbb sikerkönyve, mind
ez idáig 57 milliárd példányt adtak el belőle a világon. A 21. 
században évente nagyjából 80 millió példányt nyomtat

nak a Bibliából.1 Sok online platformon olvasható, számos nyel
ven.2 Jelenleg a teljes Bibliát 736 nyelven forgalmazzák, az Újszö
vetséget további 1678 nyelvre fordították le, kisebb részeit pedig 
további 1264 nyelvre.3 Összességében a  Biblia ma több ember 

számára elérhető, mint bármikor a történelem folyamán.
Ugyanakkor, a Christianity Today c. lap azt közölte, hogy komolyan csökkent 

azoknak az amerikai keresztényeknek a száma, akik naponként olvassák a Bibliát. 
A 2001es felmérés szerint a válaszadók közül csak 10% vallotta azt, hogy naponta 
olvassa a Bibliát.4

Bár a hetednapi adventisták körében 2018ban végeztek utoljára széleskörű 
felmérést a Biblia olvasásáról (Global Church Member Survey), a statisztikák azt 
mutatták, hogy a naponkénti bibliaolvasók száma a 2013as 42%ról 2018ra 48%
ra növekedett.5 Miközben ezek a százalékok számottevően magasabbak, mint 
azok, amelyek a keresztények között végzett felmérés értékelése után nyertek 
megállapítást, mégis arról tanúskodnak, hogy világszerte a hetednapi adventisták 
kevesebb mint fele olvassa naponként a Bibliát.

Mennyire fontos, hogy „a Könyv népe” olvassa Isten Igéjét, és arra alapozza hitét!
Ennek az imahétnek a témája: „Elmegyek és hirdetem Isten Igéjét”. A napi felol

vasásokban bátorítást kapunk, miközben átgondoljuk, milyen szerepe van az Igé
nek az egyház életében az öröm és reménység üzenetének hirdetésében. A Bib
lia különleges és egyedülálló: benne van az üdvösség ereje, az erő és a bátorítás 
mindennapi életünkhöz. Ám, ami a legfontosabb, a Biblia: Jézus Krisztusról szóló 
kinyilatkoztatás. A heti üzenet lekerekítéseként fontos felhívást olvashatunk arra, 
hogy vegyünk részt az evangélium végidei hirdetésében e vesztébe rohanó világ 
számára.

Igen, Jézus hamar jön! Áldjon az Úr benneteket, miközben együtt indulunk, 
hogy hirdessük Isten Igéjét ennek a világnak, amelynek nagy szüksége van a Meg
váltóra!

Maranatha!

Ted N. C. Wilson, a Hetednapi Adventista Egyház Generál Konferenciájának elnöke
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A Szentírás és a különböző 
életszakaszok

Első péntek este

I O A N - A L I N  F E I E R
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Az alig tizenhárom éves Mary 
tizenhatéves bátyjával, édes
apjával és összes csomagjaik

kal együtt álltak a stégen, készen az 
új életre. Nem tudták, mi vár rájuk a 
nagy óceán túlpartján, viszont tudták, 
milyen küldetést kell ott teljesíteniük. 
Jó lett volna, ha velük tart az édesany
juk is, de erre már nem volt lehetőség, 
mivel agyvérzésben elhunyt, amikor 
Mary tíz éves volt. A kis Marynek kel
lett gondoskodnia a takarításról és a 
főzésről, tisztában lévén azokkal a fe
lelősségekkel, amelyeket már zsenge 
korban vállára helyezett a sors. Most 
pedig a bostoni kikötőben, a távot 
kémlelve, tudatosul benne, hogy Eu
rópában egy teljesen más világgal fog 
szembesülni. 

Mary 1874 őszén lépett először eu
rópai földre. Megtakarításaiból nagy
jából egy évig tudott megélni szerény 
körülmények között, ezért otthoni te
endői mellett munkát vállalt a szom
szédos szőlősben, így járulva hozzá 
a család bevételeihez. 

Ez idő alatt az édesapja – aki nem 
volt más, mint maga John Nevins 
And rews, az első hivatalos adventista 
misszionárius, akit az egyház Európá
ba küldött – az evangéliumot hirdette. 
A missziómunkában Mary is részt vett. 
Mivel tökéletesen elsajátította a fran
cia nyelvet, ő javította és dolgozta át 
az édesapja által írt cikkeket. Így lett 
a Hetednapi Adventista Egyház első 
misszionárius gyermeke. 

Isten Igéjének hirdetése olyan ál
dozatokat követelt az advent mozga
lom úttörőitől, amilyenekkel az első 
század keresztényei is szembesültek. 
Az evangélium hirdetéséért sokan ke
rültek börtönbe, kényszerlakhelyre 
kellett költözniük, különböző üldözé
si formáknak voltak kitéve, gúnyolták 
és bántalmazták őket, sőt, egyesek 
még az életükkel is fizettek. 

A tény, hogy manapság ilyen köny
nyen hozzáférünk az Igéhez írott vagy 
elektronikus formában, ránk rója a fe
lelősséget, hogy az ünnepélyes idők 

tudatában bemutassuk az Igét a vi
lágnak. 

SZENTÍRÁS A GYERMEKEK 
 KEZÉBEN

Amikor Jósiás idejében megtalál
ták Isten Igéjét és a Törvénykönyvet, 
a  király azonnal és határozottan ki
állt a reformok mellett. „És felment a 
király az Úr házába, és Júdából min
den férfi és Jeruzsálem minden lako
sa vele volt; a papok, a próféták és az 
egész nép, kicsinytől fogva nagyig. 
És minden beszédét elolvasá előttük 
a  szövetség könyvének, amely meg
találtatott az Úr házában. És oda állott 
a király az emelvényre, és kötést tőn 
az Úr előtt, hogy ők az Urat akarják kö
vetni, és az ő parancsolatait, bizony
ságtételeit és rendeléseit teljes szív
ből és lélekből megőrizni, és betel
jesíteni e szövetség beszédeit, ame
lyek meg vannak írva abban a könyv
ben; és ráállott az egész nép a kötésre” 
(2Kir 23:23). 

Jósiás csupán nyolcéves volt, ami
kor királlyá kenték, mindezek ellené
re a reformot nem tekintette elodáz
ható kötelességnek. Isten népe törté
nelmében a hatalmas megújulásokat 
sok esetben a kisgyermekek kezde
ményezték, akik Szentírással a kezük
ben és Szentlélekkel a szívükben ké
pesek voltak nemcsak saját magukat 
megváltoztatni, hanem széleskörű 
megújulást is kezdeményezni a társa
dalomban. 

Ellen G. White írta a skandináv or
szágokban megvalósuló reformokról: 

„A gyermekprédikátorok zöme is sze
gény parasztgyermek volt. Egyikmá
sik alig volt hatnyolc éves, s bár éle
tük tanúsította, hogy szeretik a Meg
váltót, és igyekeznek Isten szent kí
vánalmainak engedelmeskedni, ren
des körülmények között ők sem vol
tak okosabbak és tanulékonyabbak, 
mint a hasonló korú gyermekek. De 
amikor az emberek elé álltak, kétség
telenül természetes képességeiket 
meghaladó hatalom szólalt meg álta
luk. Hanghordozásuk és viselkedésük 
megváltozott. A Szentírást szó szerint 
idézve nagy komolysággal figyelmez
tették az embereket az ítéletre: »Féljé
tek az Istent, és néki adjatok dicsősé
get; mert eljött az Ő ítéletének órája!«” 
(A nagy küzdelem, 366. o.). 

A SZENTÍRÁS AZ IFJAK KEZÉBEN
A Szentírás képes megváltoztatni 

az ember életét már zsenge gyermek
korban, ha alázatos és Szentlélektől 
függő lelkülettel viszonyulnak hozzá. 

Ennek ellenére… néha azt kép
zeljük, hogy a gyermekeket könnyű 
a Szent írás hoz vezetni, miközben ser
dülőkorban a Szentírás iránti érdeklő
désüket egyre nehezebb fenntartani. 
Egy három évvel ezelőtt végzett köz
véleménykutatás szerint a megkérde
zettek 39,3%a azt nyilatkozta, hogy 
sosem olvasta a Bibliát. Az a tény azon
ban már tényleg riasztó, hogy ezen 
személyek 49%a a 18–29 évesek kö
zül kerül ki. Vajon a Szentírásban ki
nyilatkoztatott Igével szembeni érdek
telenség közepette még beszélhetünk 
egyáltalán igazi megújulásról? 

Az ifjú nemzedék úgy kerülhet kö
zelebb a Szentíráshoz, ha oda szen teli 
az Istentől kapott legnagyobb aján
dékát: az idejét. „A fiatalok tanulmá
nyozzák Isten Igéjét, adják át magukat 
az elmélyedésnek és az imának, és rá
jönnek, hogy ennél jobban nem tölt
hetik el szabad perceiket. Fiatal ba
rátaim! Szakítsatok időt, és tegyétek 
próbára magatokat, vajon Isten sze
retetében élteke? Iparkodjatok bizto

„Én azonban  
és az én házam  
az Úrnak szolgálunk.”  
(Józs 24:15)
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sítani elhivatásotokat és kiválasztáso
tokat! Tetteitektől függ, hogy biztosít
játoke magatoknak a különb életet” 
(Bizonyságtételek, 1. köt., 503. o.). 

Ebben a hamis imádatot gyakor
ló világban a hit valóságos megélésé
nek legerőteljesebb megnyilvánulását 
a Babilonba hurcolt három héber rab
szolga életében fedezzük fel: „De ha 
nem tenné is, legyen tudtodra, ó király, 
hogy mi a te isteneidnek nem szolgá
lunk, és az arany állóképet, amelyet 
felállíttatál, nem imádjuk” (Dán 3:18). 

A három ifjú ott, a Dura mezején 
eldöntötte, hogy inkább vállalja a tü
zes kemencét, mint azt, hogy az élő 
Isten helyett idegen isteneket imád
jon. Az ifjú nemzedék képes oly mó
don szolgálni Istent és hirdetni az Igét, 
ahogyan azt a korábbi nemzedékek 
nem tudták megtenni. A fiatal nem
zedék leleményessége és elszántsága 
hatalmas lehetőségnek bizonyul, ha 
missziós lelkülettel társul, és meggyő
ződésünk, hogy a Szentlélek szívesen 
munkálkodik együtt a fiatalokkal. 

SZENTÍRÁS MINDEN EMBER 
KEZÉBEN

„Igen szép ékes korona a vénség, 
az igazságnak útjában találtatik” (Péld 
16:31). Isten Igéjének hirdetésében 
az évek során szerzett tapasztalatok 
olyan erőforrást képeznek, amiből az 
egyház nagyon sokat tanulhat. Talán 
semmi sem szebb egy nagytatánál 
vagy nagymamánál, aki az ölében ülő 
unokának magyarázza az Ó és Új tes
ta men tum ban leírt különböző törté
neteket. 

Jézus templomi bemutatásának le
írá sá ban Simon és Anna, a két bölcs 
személy úgy van megemlítve, mint 
aki fontos támpontkét volt jelen Jó
zsef és Mária, valamint a kisded Jézus 
templomi látogatásán. 

Figyeljük meg, hogyan  mutatja 
be a Szentírás a végidei nemzedékek 
együtt munkálkodását: „És lészen az 
utolsó napokban, ezt mondja az Is
ten, kitöltök az én Lelkemből minden 

testre: és prófétálnak a ti fiaitok és leá
nyai tok, és a ti ifjaitok látásokat látnak, 
és a ti véneitek álmokat álmodnak” 
(Csel 2:17). 

Az idős nemzedék egyik fontos fe
la da ta a Szentírást az ifjabb nemzedé
kek kezébe adni. Mi lehet szebb annál, 
mint amikor egy, az út végén járó sze
mély Józsuéhoz hasonlóan kijelenti: 

„Én azonban és az én házam az Úrnak 
szolgálunk” (Józs 24:15). 

ÁLDOZATHOZATAL  
AZ EVANGÉLIUMÉRT

A közel négyéves európai misszió
munka után Maryt az édesapja a kar
jaiban vitte fel az Amerikába induló 
hajóra. Mary immár súlyos betegen 
tért haza. Maga dr. John Kellogg ke
zelte a Battle Creeki szanatóriumban. 
Ennek ellenére a tuberkulózis, amiben 
szenvedett, végzetesnek bizonyult. 

Feltevődik a kérdés: milyen jutal
mat kapnak azok, akik hittel beszél
nek másoknak a Szentírásról? Az aláb
biakban Ellen G. White levelezéséből 
tallózok, amit erre a kérdésre válaszol
va írt az Andrews családnak: 

„Kedves Mary! Milyen csodálatos 
lesz, amikor meglátjuk a Királyt párat
lan szépségében, és ott leszünk, ahol 

nincs fájdalom, bánat, betegség és 
szomorúság. Biztosan érzem, hogy 
győzni fogunk. Közted és Isten között 
folyamatos a kapcsolat. Biztos vagyok 
abban, hogy az isteni jelenlét birto
kában vagy, és Jézus szüntelen meg
segít. Jézus szeret téged. Szeret, és 
együttérző gyöngédséggel tekint rád. 
Soha, egy pillanatra se kételkedj ben
ne! Bízd az ügyedet Őrá, és higgy ab
ban, hogy megteszi számodra a leg
jobbat örök üdvöd szempontjából!” 
(Szemelvények, 2. köt., 247. o.). 

„Nincs bennem kétség vagy hi
tetlenség Maryvel kapcsolatban. »Az 
Úr szemei előtt drága az ő kegyesei
nek halála« (Zsolt 116:15). Mary Pál
lal együtt elmondhatja: »Ama nemes 
harcot megharcoltam, futásomat el
végeztem, a hitet megtartottam: Vé
gezetre eltétetett nékem az igazság 
koronája, melyet megád nékem az Úr 
ama napon, az igaz Bíró; nemcsak né
kem pedig, hanem mindazoknak is, 
akik vágyva várják az Ő megjelenését« 
(2Tim 4:78)” (Szemelvények, 2. köt., 
250. o.). 

Ioan-Alin Feier, a Romániai Unió kincstár
noka
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Első szombat délelőtt

Isten Igéje 
az egyház 
életében
T E D  W I L S O N

Kétezer évvel ezelőtt egy füves hegyoldalon 
leszállt a menny a földre, amint a legnagyobb 
tanító, kit e világ ismert, szólni kezdte az örök

zöld igéket. Az emberek lélegzetüket visszafojtva 
figyelték, hogyan töri meg előttük Jézus az élet ke
nyerét. Szavai megnyitották az emberek szemét, 
megérintették szívüket, és hallgatói időnként meg 
is döbbentek, mert olyan dolgokat hallottak tőle, 
amilyeneket koruk vallási tanítói nem tanítottak 
nekik.

„Boldogok a lelki szegények: mert övék a meny
nyeknek országa” – mondta (Mt 5:3). „Boldogok a 
szelídek… Boldogok az irgalmasok” (5–7. v.). „Mert 
mondom néktek, hogy ha a ti igazságotok nem 
több az írástudók és farizeusok igazságánál, sem
miképen sem mehettek be a mennyeknek orszá
gába” (20. v.).

Még mélyebb gondolkodásra késztetett Jézus, 
amikor a következőket mondta: „Én pedig azt mon
dom néktek, hogy valaki asszonyra tekint gonosz 
kívánságnak okáért, immár paráználkodott azzal 
az ő szívében” (28. v.). „Én pedig azt mondom nek
tek: Ne álljatok ellene a gonosznak, hanem aki té
ged arcul üt jobb felől, fordítsd feléje a másik arco
dat is!” (39. v.). „Szeressétek ellenségeiteket!” (44. v.). 
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„Legyetek azért tökéletesek, amint a 
ti mennyei Atyátok tökéletes!” (48. v.). 
A prédikáció tovább folytatódott, vilá
gossá tette a békesség titkát, és Isten 
törvényének örökérvényűségét.

Az embereket lenyűgözte, amit hal
lottak. „Soha ember még így nem be
szélt, mint ő!” (Jn 7:46), ezt mormolták 
többen a sokaságban, „mégis olyan 
kevesen voltak, akik életük zsinórmér
tékéül fogadták el a tanításait”.1

A SZIKLÁRA ÉPÍTENI
Mivel tudott az ellenállásukról, Jé

zus erőteljes illusztrációval zárta cso
dálatos beszédét, szemléletes képpel 
hangsúlyozta, mennyire fontos a gya
korlatba átvinni az imént hallott sza
vakat.

„Mindaz, aki hallja tőlem ezeket a 
beszédeket, és megcselekszi azokat, 
hasonló a bölcs emberhez, aki kőszik
lára építette házát. És ömlött az eső, 
jöttek az árvizek, fújtak a szelek, és be
leütköztek abba a házba, de nem dőlt 
össze, mert kősziklára épült. Mindaz, 
aki hallja tőlem ezeket a beszédeket, 
és nem cselekszi meg azokat, hasonló 
a bolond emberhez, aki homokra épí
tette házát. És ömlött az eső, jöttek az 
árvizek, fújtak a szelek, és beleütköz
tek abba a házba, amely összeomlott, 
és romhalmazzá lett” (Mt 7:24–27).

Századokkal azelőtt, hogy Krisz
tus elmondta volna a hegyi beszédet, 
Ézsa iás próféta rámutatott Isten Igé
jének marandandó voltára: „De az Úr 
beszéde örökké megmarad” (Ézs 40:8). 
Ézsaiás szavait idézve, Péter is hang
súlyozta: „Ez pedig az a beszéd, ame
lyet hirdettek nektek” (1Pt 1:25).

„Egyedül Isten szava maradandó 
ezen a világon” – írta Ellen White.  Isten 
Igéje a legbiztosabb alap. A Hegyi Be
szédben kidomborodnak a törvény 
magasztos elvei és Isten jelleme. Aki 
ezeket az igéket elfogadja élete alap
jául: az üdvösség Sziklájára épített. Ha 
az Igét befogadjuk, Krisztust fogadjuk 
be. Csakis azok építenek Őrá, akik ily 
módon fogadják el Krisztus szavát”.2

A SZENTÍRÁS A BIZTOS ALAP
Erre az alapra építette Krisztus az 

egyházát. Kezdettől fogva úgy utalt a 
Szentírásra, mint erős sziklára, amely
re építkezni kell. „Megszárad a fű, el
hull a virág, de Istenünk beszéde mind
örök  re megmarad!” (Ézs 40:8).

A történelem igazolta ezeket a 
szavakat. Az apostolok minden egyéb 
előny ellenére erre a sziklára építettek, 
és feje tetejére állították az egész vilá
got. Próbák és szörnyű üldözések el
lenére az ősegyház továbbra is Isten 
Igéjéhez ragaszkodott, és erősen állt 
ezen az alapon. A reformátorok újra 
állást foglaltak a Szentírás mellett, és 
a „pokol kapui” sem vehettek rajtuk 
diadalt.

Isten a korszakokon át szólt az Ő 
Igéjén keresztül, kivezetve övéit a sö
tétségből a csodálatos világosságra.

Ez volt a helyzet William Millerrel 
is, azzal a földműves gazdálkodóval, 
aki a 19. század elején élt, és buzgón 
tanulmányozta a Szentírást. A komoly 
tanulmányozás során Miller arra a kö
vetkeztetésre jutott, hogy Krisztus el
jövetele közel van, és mindenkinek 
prédikált a Dániel könyvében talált 
próféciákról, aki csak kész volt meg
hallgatni őt. Ám midőn Jézus nem jött 
el a várt időben, ez keserű tapasztalat 
volt számukra. De még ezt a nagy csa
lódást is megjövendölte Jelenések 
10:8–11 szakasza, ahol János apostol
nak azt parancsolta Isten, hogy „egye 
meg” a kis könyvet (Dániel könyvét), 
ami „édes volt, mint a méz” a szájában, 
de keserű lett a gyomrában. A jövő
re nézve ez a mennyei parancs ada
tott: „Ismét prófétálnod kell sok nép
ről, nemzetről, nyelvről és királyról” 
(11. v.).

A HIT ERŐS ALAPJA
Mivel hittek abban, hogy Isten 

még mindig szól az Ő Igéjén keresz
tül, a korai adventhívők tovább tanul
mányozták buzgó szívvel a Szentírást. 
Erre a tapasztalatra emlékezve évek
kel később, Ellen White ezt írta: „Né

pünk közül sokan nem látják, hogy hi
tünk milyen szilárd alapra épült.”3

Amikor arról írt, hogyan kutatták 
az adventi mű vezetői a Bibliát „mint 
elrejtett kincset” a nagy csalódás után, 
így fogalmazott: „Időnként összegyűl
tünk, hogy együtt tanuljunk és ko
molyan imádkozzunk. Gyakran késő 
estig együtt maradtunk, néha pedig 
egész éjszaka világosságért fohász
kodtunk és tanulmányoztuk Isten 
Igéjét. A testvérek újra és újra össze
jöttek, hogy együtt tanulmányozzák 
a Biblia mondanivalóját, és azt meg
értve, mások tanítására is felkészül
jenek. Előfordult, hogy tanulmányaik 
során eljutottak arra a pontra, ahol azt 
mondták: »Többre nem vagyunk ké
pesek!« Ilyenkor az Úr Lelke szállt rám, 
látomásba ragadtattam, és az éppen 
tanult fejezetek világos magyaráza
tát kaptam, kiegészítve a hatékony 
munkára vonatkozó utasításokkal. Így 
nyertünk világosságot, ami segített 
megértenünk a Krisztussal, szolgála
tával és papságával kapcsolatos taní
tásokat. Feltárult előttem az igazság 
folyamata attól az időtől kezdve egé
szen Isten városába való belépésün
kig, és ezt a többiekkel is megosztot
tam.”4

A továbbiakban, amikor ezekről 
a mély bibliatanulmányozó alkalmak
ról beszélt, Ellen White megosztotta, 
hogy látomások nélkül neki is nehéz
séget okozott bizonyos bibliai szaka
szok megértése. Ez alapján még vilá
gosabb volt, hogy a látomásban ké
szült magyarázatok az Úrtól jöttek, 
nem pedig tőle. Ezt írta erről:

„Ebben az időben nem voltam 
képes a testvérek magyarázatainak 
megértésére. Mintha elmém bezárult 
volna, nem tudtam követni a Szent
írás tanulmányozott szakaszait. Ez volt 
életem egyik legnagyobb fájdalma. 
Mindaddig ebben az állapotban vol
tam, amíg hitünk alapelvei világos
sá nem váltak előttünk az Isten Igéjé
vel összhangban. A testvérek tudták, 
hogy amíg nem voltam látomásban, 
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addig nem is értettem ezeket a dolgo
kat, ezért a kapott világosságot egye
nesen a mennyből jövőnek tekintet
ték.”5

Ahogy a kis csoport növekedett, 
és folytatták a Biblia tanulmányozását, 
helyükre kerültek a Biblián alapuló 
tantételek: a mennyei szentély meg
tisztítása, a Jelenések 14ben szereplő 
hármas angyali üzenet, a hetedik napi 
szombat szentsége, és az, hogy a lélek 
nem halhatatlan.6

FÉNY AZ ÚTON 
A hetednapi adventista mozgalom 

kezdettől fogva a Szentírást tartotta 
alapjának és útjelző fényének. És bár 
Ellen White elismerte, hogy „az igaz
ság haladó igazság, s nekünk a növek
vő világosságban kell járnunk”7, figyel
meztetett arra is, hogy „emberek áll
nak elő olyan bibliaértelmezésekkel, 
melyek számukra az igazságot jelen
tik, a valóságban azonban nem azok. 
A napjainkra szóló igazságot hitünk 
alapjaként adta nekünk Isten. Ő maga 
tanította nekünk az igazságot. Itt is, 
ott is jön valaki olyan új világosságot 
hirdetve, mely ellentmond annak a vi
lágosságnak, amit Isten a Szentlélek 
által jelentett meg. Nem kell elfogad
nunk azok szavait, akik olyan üzenet
tel állnak elő, amely ellentmond hitel
veinknek. Az ilyenek egybegyűjtenek 
bizonyos igeverseket, s azokat elmé
leteik alátámasztására alkalmazzák. … 
A Szentírás, Isten szava az, amit tiszte
let illet. Súlyos hiba, ha Isten Igéjének 
alkalmazásakor egyetlen oszlop is el
kerül arról az alapról, amelyen Isten … 
azt őrizte.”8

A Biblia: Isten élő Igéje. Az egyház 
alapja, hitünk és gyakorlatunk zsinór
mértéke. Kinyilatkoztatja Isten akara
tát, és örökérvényű tanulságokkal lát 
el, amelyeket életünk minden terüle
tén alkalmazhatunk. Ahogy „A bib
liatanulmányozás módszerei” című, 
hivatalos dokumentum is kifejti: „tö
rekedjünk a tanulmányozott igesza
kasz legegyszerűbb, legnyilvánvalóbb 
jelentésének megragadására”, és ke

rüljük a történelmikritikai módszert, 
vagy bármely más, emberi megköze
lítésen vagy magyarázaton alapuló 
módszert.9

A hetednapi adventisták első, alap
vető tantétele így szól:

„A Szentírás – az Ó és Újtestamen
tum – Isten írott szava. Ő ihlette szent 
embereit, akik elmondták és leírták 
azt, amire a Szentlélek indította őket. 
Isten mindent közölt az emberrel Igé
jében, ami a megváltáshoz szükséges. 
A Szentírás Isten akaratának tévedhe
tetlen kinyilatkoztatása. Ez a jellem 
mértékadója, a tapasztalatok próbája, 
a hitelvek mérvadó kinyilatkoztatása 
és Isten történelmi cselekedeteinek 
megbízható forrása.”10

Isten Igéje az az alap, amire egy
házunk épül, és az a biztos alap, amire 
Jézus felhívása szerint építenünk kell 
reményünket, jellemünket, életünket! 

„Valaki azért hallja én tőlem e be
szédeket, és megcselekszi azokat, ha
sonlítom azt a bölcs emberhez, aki a 
kősziklára építette az ő házát. És öm
lött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak 
a szelek, és beleütköztek abba a ház
ba, de nem dőlt össze, mert a kőszik
lára építtetett” (Mt 7:24–25). 

Ted N. C. Wilson, a Hetednapi Adventista 
Egyház Generál Konferenciájának elnöke. 
Követhető az Xen (korábban: Twitter): 
@pastortedwilson, valamint a Facebookon: 
@Pastor Ted Wilson

A hetednapi 
adventista 
mozgalom 
kezdettől fogva 
a Szentírást 
tartotta alapjá
nak és útjelző 
fényének.

1. Ellen G. White: Gondolatok a hegyi beszéd
ről. Budapest, 1993, Advent Kiadó, 129. o.
2. Uo., 130. o.
3. Szemelvények Ellen G. White írásaiból, 1. kö  
tet. Budapest, 1999, Advent Kiadó, 195. o.
4. Uo., 195–196. o.
5. Uo. 196. o.
6. Lásd: Ellen G. White: Counsels to Writers and 
Editors (Nashville: Southern Pub. Assn., 1946. 
30–31. o.
7. Uo., 33. o.
8. Uo., 32. o.
9. „A Bibliatanulmányozás módszerei” c. hiva
talos dokumentum, adventist.org/documents/
methodsofbiblestudy/
10. „A Szentírás” – A Hetednapi Adventista 
Egyház alapvető hitelvei, 1. hitelv, https://
adventista.hu/kikazadventistak/hitelveink/
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Első szombat délután

A Biblia, az Úr Szava
G E O R G E L  P Î R L I T U

Kétezerhuszonkettő novemberében a föld 
népessége meghaladta a 8 milliárd lakost, 
és ebből nagyjából 2 milliárd ember ke-

resztény. Figyelembe véve, hogy 2000 évvel ez-
előtt a kereszténység csupán egy kicsinyke szek-
tának számított, csak az isteni gondviselésnek 
köszönhető, hogy mára már az összlakosság 
25%-át teszi ki. Nélküle a kereszténység már szü-
letése előtt, vagy közvetlenül utána eltűnt volna. 
A gondviselés csodáján túl azonban felmerül a 
kérdés: a 2 milliárd keresztényből hányan isme-
rik a Bibliát? A keresztények közül hányan építik 
életüket, döntéseiket, hitüket a kereszténység 
alapjára, a Könyvre? 

Évekkel ezelőtt kezembe került egy kimuta-
tás arra vonatkozóan, hogy miként csoportosít-
ható egy 70 éves emberöltő alatt az ember tevé-
kenysége. Ezek szerint egy személy 20 évet tölt 
alvással, 6-ot evéssel, 5 évet szórakozással és té-
vénézéssel, 4 évet játszik, 3 évet öltözködéssel és 
tisztálkodással tölt, 3 éven át semmit sem csinál, 
1 évet telefonál, 6 hónapot pedig cipőfűzéssel 
foglalatoskodik, és ugyancsak 6 hónapot imád-
kozik meg Bibliát tanulmányoz. 

A legmeglepőbb számomra az utolsó két té-
tel. A 70 évből 6 hónap jut cipőfűzésre, és hat hó-
nap az imára meg az Ige tanulmányozására. Csu-
pán fél év a 70-ből?
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AZ ÚR BESZÉDE
A Szentírásban gyakran találkozunk 

egy kifejezéssel, amely különleges je
lentéssel bírt a bibliai időkben élők 
számára: az „Úr beszéde”. Arra az üze
netre utal, amely létfontosságú, mivel 
Istentől származik. 

AZ ÚR BESZÉDE ÁBRAHÁM 
 ÉLETÉBEN

Ezzel a kifejezéssel először 1Mózes 
15:1 versében találkozunk: „E dolgok 
után lőn az Úr beszéde Ábrámhoz láto
másban, mondván: Ne félj, Ábrám! Paj
zsod vagyok tenéked, a te jutalmad fe
lette igen bőséges.”

Az előző fejezetben olvassuk, hogy 
Ábrahám legyőzte a Lótót és családját 
foglyul ejtő, valamint Sodoma és Go
mora kincseit elrabló királyokat. Úgy 
tűnik, hogy Ábrahám e hatalmas győ
zelem ellenére sem volt kiváló lelki
állapotban. A mezopotámiai királyok 
bármikor visszatérhettek megtorolni 
az elszenvedett vereséget. Ezért szólt 
hozzá ekképpen az Úr: „Ne félj, Ábrám! 
Pajzsod vagyok tenéked.” Itt az „Úr be
széde” kifejezés Istent és Ábrahámmal 
kapcsolatos akaratát nyilatkoztatja ki. 

A kinyilatkoztatás hatására Ábra
hám kitárja a lelkét, és a pillanatnyi 
gondjaitól, a bosszúálló királyoktól 
való félelmétől eltekintve egy másik 
aggodalmáról beszél. Hangot ad azon 
szorongásának, hogy emberi szem
pontból talán nem vele fog teljesed
ni az az ígéret, amiért Kánaánba jött: 

„Uram Isten, mit adnál énnékem, holott 
én magzatok nélkül járok, és az, akire 
az én házam száll, a Damaskusbeli Elié
zer?” (1Móz 15:2). Előrehaladott élet
korából kifolyólag szüntelenül csak a 
halálra gondolt, de a halál gondolatá
nál még inkább emésztette az, hogy 
utódok nemzése nélkül fejezi be az 
életét. 

Abban az időben a gyermekte
len gazdag örökbe fogadhatott egy 
rabszolgát, aki örökölte a vagyonát, 
és gondoskodott örökbe fogadójá

ról idős korában. Ábrahám attól félt, 
hogy csak ez az egy megoldása ma
rad, és ezért kesergett: „Ímé énnékem 
nem adtál magot, és ímé az én házam 
szolgaszülöttje lesz az én örökösöm” 
(1Móz 15:3).

A következő szövegben aztán újra 
feltűnik az „Úr beszéde”: „És ímé szóla 
az Úr ő hozzá, mondván: Nem ez lesz a 
te örökösöd: hanem aki a te ágyékodból 
származik, az lesz a te örökösöd.”  Isten 
célzottan nyújt megoldást a félelmére, 
és kijelenti, hogy nem kell örökbe fo
gadnia Eliézert, mivel saját fia lesz, aki 
majd örökli a vagyonát. 

Ábrahám valószínűleg kővé mered 
ve hallgatta e szavakat. Tetszett, bár 

nem tartotta hihetőnek. Ekkor Isten 
olyat tett, amivel segítette őt, hogy 
ne saját tehetetlenségére, hanem az 
Ő hatalmára emelje tekintetét. Így ol
vassuk a Bibliában: „És kivivé őt, és mon 
da: Tekints fel az égre, és számláld meg 
a csillagokat, ha azokat megszámlál
hatod; és monda néki: Így lészen a te 
magod” (1Móz 15:5). 

Éjszaka volt. A sátorban is sötét volt, 
de a sátorból Ábrahám nem láthatta 
az eget, ezért hívta ki őt Isten. Oda
kint hirtelen mindent másképp látott. 
A csillagos ég Isten végtelen hatalmá
nak bizonyítékaként tárult elé. Elakadt 
a szava. Isten felszólította, hogy szám
lálja meg az ég csillagait. Elképzelem, 
ahogy Ábrahám számolni kezd, aztán 
hamar rájön, hogy nemcsak nehéz, ha
nem lehetetlen megszámolni a csilla
gokat. És ekkor Isten megdöbbentő ki
jelentést tesz: „Így lészen a te magod.”

Emlékeztek, hogyan zárul a jele
net? „És hitt az Úrnak, és tulajdonítta
ték az őnéki igazságul” (1Móz 15:6). Ott, 
azon az éjszakán, a csodálatos eget 
szemlélve hitt az „Úr beszédében”, és 
minden csillagban egyegy leszárma
zottját látta. 

MENJ KI ÉS TEKINTS AZ ÉGRE! 
Ugye, milyen sokszor átéljük mi is 

Ábrahám tapasztalatát? Sokszor meg
akadályozzuk, hogy az „Úr beszéde” 
megvilágítsa az elménket és az éle
tünket. Ha ilyen helyzetbe kerülünk, 
valamin változtatnunk kell. Ábrahám
hoz hasonlóan ki kell mennünk a sá
torból, és az égre kell tekintenünk. 

Lehet, hogy ártatlannak tűnő gon
dolatok takarják el előlünk a kilátást. 
Lehet, hogy zsúfolt életritmusunk ra
bolja el az időnket. Lehet, hogy ha
tással van ránk egy olyan keresztény 
világnak a hangja, amely szépen be
szél Istenről, de Isten nélkül él. Lehet, 
hogy a szédületes sebességgel áram
ló információk zavarnak össze. Füg
getlenül attól, hogy állnak a dolgok, 
nekünk ott kell lennünk, ahol Isten 

A Bibliának meg ele
ve nítő hatása van 
az élet minden terü
letén. Építi a társa
dalmat, oltalmazza 
a családot, hiányá
ban az ember nem 
lehet hasznos, meg
becsült és boldog 
a társadalomban, 
az örök életet pedig 
még remélni sem 
lehet nélküle! 
(Ellen White, Pátriárkák 
és próféták, 336. o.)
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hatalmának és akaratának bizonyíté
kai láthatóak, és ahol az „Úr beszédét” 
meghallják, megértik és elfogadják. 
Ez a hely lehet a nappali, a hálószo
ba, a folyósó, az iroda vagy a kert, de 
ugyanúgy lehet egy bizonyos maga
tartás – az alázatosság és az engedel
messég – is. 

Érdemes megjegyeznünk, hogy Is
ten nemcsak kihívta Ábrahámot a sá
torból, hanem fel is szólította, hogy 
tekintsen az égre. Nem azért kérte 
őt erre, mert a tiszta éjszakai égbol
tot széppé varázsolják a csillagok, ha
nem azért, mert az égbolt az Ő hatal
mát hirdeti. Mi a karunk erejével cse
lekszünk, Isten pedig a szava erejével. 
Amikor elbúcsúzunk egy baráttól, ál
talában „Egészséget!”, „Szép napot!” kí
vánunk neki, de ezek csupán egysze
rű szavak, amelyek nem hozhatnak 
sem egészséget, sem szép napot. Is
tennél azonban nem így van. Amikor 
kijelentette: „Legyen világosság!”, vi
lágosság lett. Amikor így szólt: „Lázár, 
jöjj ki!”, Lázár kijött a sírból. Isten sza
vának teremtő ereje van. 

Ha át akarjuk élni Ábrahám tapasz
talatát, ki kell jönnünk a sátorból és 
az égre kell tekintenünk. Szemeinket 
szegezzük arra a helyre, ahol Isten ha
talmának bizonyítékai láthatók. A Bib
lia nagyon sok ilyen bizonyítékot tar
talmaz. Az égbolt teljesen más lát
ványt nyújt, ha a Szentírás szemszö
géből szemléljük. Vajon a 2 milliárd 
keresztényből hányan tekintenek az 
által a Könyv által az égre, amelynek 
a  megjelenéséért sokan az életüket 
áldozták? 

„ABBAN AZ IDŐBEN RITKÁN VOLT 
AZ ÚRNAK KIJELENTÉSE”

Volt Izraelben egy olyan időszak, 
amelyről a Biblia így ír: „És abban az 
időben igen ritkán volt az Úrnak kijelen
tése” (1Sám 3:1). Ez a szöveg arra en
ged következtetni, hogy a nép nem 
kapott üzeneteket Istentől úgy, mint 
korábban. A helyzetet az idézte elő, 

hogy Istennek nem volt kihez szólnia. 
Ilyen volt Éli szolgálatának szomorú 
időszaka, akiben nem volt lelki tisz
tánlátás és erkölcsi bátorság. Élinek 
biztosan fájt, amikor rájött, hogy Isten 
egy pap helyett inkább egy fiatalem
berhez szól. 

Erről a fiatalemberről mondja a 
Biblia: „Még nem jelentetett ki néki az 
Úrnak Igéje” (1Sám 3:7). Noha gyermek
ségétől fogva szolgálta Istent, még 
sosem hallotta az „Úr beszédét”. Ami
kor azonban kijelentette: „Szólj, Uram, 
mert hallja a te szolgád!”, azonnal ki 
lett nyilatkoztatva számára az „Úr be
széde”, ami megrendítő üzenetet tar
talmazott Éli családjának jövőjére vo
natkozóan. 

AZ „ÚR BESZÉDE” NAPJAINKBAN
A Szentírás nem más, mint az „Úr 

beszéde”, viszont meg kell jegyeznünk, 
hogy nem beszélt, hanem írott formá
ban. 

Édesapám talált egy levelet, amit 
édesanyám küldött valamikor a bá
tyámnak, aki akkoriban a középiskolai 
tanulmányait végezte egy másik vá
rosban. A levél immár 50 éves. Most, 
amikor az édesanyám már nem él, en
nek a levélnek felbecsülhetetlen érté
ke van a címzett és mindannyiunk szá
mára, mivel édesanyánk sza vait tartal
mazza. A levél révén emlékezünk rá,  
a mosolyára, a hanghordozására, a sze
retetére. 

A Biblia olyasvalami, amit Istentől 
kaptunk. Az Ő kijelentéseit tartalmaz
za számomra és számodra. Bátorítást 
nyújt a zavaros időkben, megfedd a 
bűn tekintetében, vezérel a nehéz idő
szakokban, és mindazt képes felkínál
ni, amivel végig mehetünk a halál ár
nyékának völgyén. E könyv nélkül ma 
rabszolgák és emberevők lennénk. Az  
emberiség nem ismerhette volna meg 
sem a szabadságot, sem az alkotmány 
biztosította jogokat, sem a demokrá
ciát, sem sok más egyebet, ha nem lé
tezne a Biblia. A Szentírás által hirde

tett értékek nélkül ez a világ sosem ju
tott volna el oda, ahol ma van. 

Sámuel idejében ritkán volt kije
lentése az Úrnak, ma azonban már 
nem így van. Számos Bibliánk és Bib
lia for dí tá sunk van. Némely házban 
akár három, de még tíz Biblia is van, 
viszont hányan olvassák is az „Úr be
szédét”? Ki az közülünk, akiben ég a 
vágy, hogy ismételten visszavonuljon 
Bibliát olvasni? Lehet, hogy a Szent
írás olvasói közé tartozunk, de vajon 
hogyan tesszük ezt? Biztosan észre
vettétek, hogy egy idő után már csak 
gépiesen olvasunk, ez azonban meg
gátol abban, hogy megértsük üzene
tének lényegét. 

Észrevettétek, hogy Isten csak ak
kor közölte üzenetét Sámuellel, amikor 
az képes volt kijelenteni: „Szólj, Uram, 
mert hallja a te szolgád”? Itt egy ma 
is érvényes elvet találunk: Isten csak 
akkor fog beszélni hozzánk, ha azért 
olvassuk a Szentírást, mert meg akar
juk érteni az „Úr beszédét”. A Szentlé
lek csak ekkor fogja tudni kitárni az el
ménket, és fogja gazdagabbá tenni az 
életünket.  

Megbeszélendő kérdések:

1. Minek tudható be, hogy napjaink 
emberének már nem annyira fon-
tos az „Úr beszéde”?

2. Mi ártalmasabb? Egyáltalán nem 
olvasni a Szentírást, vagy csak 
gépiesen tenni azt? 

3. Isten miért csak azután közölte 
üzenetét Sámuellel, miután a fiú 
kijelentette: „Szólj, Uram, mert 
hallja a te szolgád”?

Georgel Pîrlitu, a Romániai Unió titkára
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Christian keresztény családba 
született, de nem volt Bibliá
juk. Amikor felnőtt, alkoholis

ta lett. Elvette feleségül Alcylenét, aki 
adventista volt, és a Bibliája hamaro
san komoly viták tárgya lett a házas
ságukban. Mivel ez annyira idegesítet
te Chris tiant, inkább odaadta a Bibliát 
egy barátjának, aki a Biblia lapjaiból 
cigarettát sodort.

Christiant megfenyegette a fele
sége, hogy elhagyja. Mivel meg akar
ta menteni a házasságát, elfogadott 
egy meghívást a gyülekezeti imaórá
ra, ahol a lelkész megölelte, és adott 
neki egy Bibliát.

Christian makacsul provokálta a fe
leségét: „Ha megtalálom a Bibliában, 
hogy az alkoholisták nem jutnak a 
menny  be, akkor abbahagyom az ivást.” 
Vajon a Szentírás megváltoztatja majd 
Christian életét és magatartását?

A SZENTÍRÁS KINYILATKOZTATJA 
ISTEN TERVÉT

A Biblia üzenete bizonyítja, hogy 
a Szentírás állandó tekintélyt jelent a 
keresztény életében, és mindig idősze
rű; bizonyságot tesz Isten megváltási 
tervéről, amely végig nyomon követ
hető az egész történelemben, és sok 
bátorítást nyújt a kitartásról, örömről 
és Istenbe vetett reménységről szóló 
történetekben.

A Biblia első és utolsó fejezetei ar
ról adnak képet, milyen tökéletesnek 
szánta Isten a bűn nélküli életet, és 
milyen lesz a helyreállított világ Jézus 
visszatérésekor. A szenvedés, a fájda
lom, a bánat, a bűn nem volt része Is
ten tervének. Ezek olyan döntés kö
vetkezményei, amit az emberek hoz
tak meg.

Ádám és Éva naponként találkoz
tak az Úrral. Amikor engedetlenné 
váltak vele szemben, szégyent és fé
lelmet kezdtek érezni (1Móz 3:8). Ek
kor volt szükség arra, hogy Isten sze
retetet és együttérzést tanúsítson 
irántuk. Megígérte nekik a Megváltót, 
a Messiást (lásd: 1Móz 3:15). A Bib
lia kinyilatkoztatja, hogy a megváltás 

Vasárnap

Az öröm és 
reménység 
üzenete
S T A N L E Y  A R C O
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terve „eleitől fogva, öröktől fogva van” 
(Mik 5:2).

Isten megszomorodott amiatt, 
hogy a teremtményei elszakadtak tőle. 

„Amikor látta az Úr, hogy megsokaso
dott az ember gonoszsága a földön, 
és hogy szíve gondolatának minden 
alkotása szüntelen csak gonosz, meg
bánta az Úr, hogy embert teremtett a 
földön, és bánkódott szívében” (1Móz 
6:5–6).

És bár az emberek ismerték a te
remtés és a bűnbeesés történetét, is
merték Ádám és Éva történetét, amely 
az Édenben zajlott, ismerték a bűn és 
a világot elöntő vízözön következmé
nyeit, mégis bíztak saját képességeik
ben, hogy majd ők megmentik magu
kat. „Ezt mondták: Gyertek, építsünk 
magunknak várost és tornyot, mely
nek teteje az eget érje, és szerezzünk 
magunknak nevet, hogy el ne széled
jünk az egész föld színén!” (1Móz 11:4).

Isten nem fáradt bele, hogy szeres
se gyermekeit. Elhívott egy hűséges 
embert, Ábrahámot, hogy legyen ál
dás az egész emberiség számára. Ami
kor a leszármazottjai rabszolgaként 
sínylődtek Egyiptomban, Isten meg
hallotta kiáltásukat és megszabadítot
ta őket. Miközben a pusztában vándo
roltak, szeretetének és barátságának 
szövetségét látható jellel  pecsételte 
meg. Így szólt: „Készítsenek nekem 
szent hajlékot, hogy közöttük lakjam” 
(2Móz 25:8). Ám a nép nem elégedett 
meg a szent hajlékkal, Isten jelenlété
nek élő jelképével.

Mit kértek most? „Most tehát tégy 
valakit királyunkká, hogy ő ítéljen fö
löttünk, amint minden népnél szokás” 
(1Sám 8:5). Isten hallotta őket, és meg
adta szívük vágyát. 1Sámuel 9:16 verse 
mondja: „Mert rátekintettem népem 
nyomorúságára, mivel kiáltásuk fel
hatott hozzám.” Isten tervében vajon 

Istennek van megvál
tási terve az emberiség 
számára.

egy földi király szerepelt? Nem. Neki 
jobb terve volt: egy örökkévaló Király, 
a Messiás! Ez a Király, a Messiás, sze
reti és megmenti népét. Annak elle
nére, hogy hányszor ellene fordultak, 
Ő folyamatosan törődött velük.

A BIBLIA ÖRÖMÖT ÉS REMÉNYT 
TÁPLÁL

Milyen módon táplálja bennünk 
az örömöt a Biblia? Istenről szól hoz
zánk, bemutatja szeretetteljes jelle
mét, és a történelem során tett cso
dás tetteit. Amikor Istenről tanulunk, 
többet megértünk szeretetéből, jó
ságából, hűségéből és más tulajdon
ságaiból, amelyek örömöt hoznak ne
künk.

A Biblia bölcsességet és vezetést 
ad életünk során. A belőle merített 
bátorítás által bizalommal nézhetünk 
szembe a kihívásokkal. Vigaszt is talá
lunk a bibliai életrajzokban és Jézus 
tanításaiban. A kitartás és öröm éle
tünk részévé válik, még a nehézségek 
közepette is. A Szentírás célt és kül
detést társít minden kihíváshoz. Isten 
tervét mutatja meg az emberiség jö
vőjére vonatkozóan.

Az Istennel való közösség annak 
örömét adja, hogy biztosak vagyunk 
az Ő jelenlétében és a vele való, ben
sőséges kapcsolatban. Végül, nem csak 
elméleti tudásunk lesz, hanem baráti 
kapcsolatunk a Teremtővel. Az a re
ménység, amit a Biblia olvasása nyújt, 
sokkal több, mint pozitív szemlélet.

Istennek minden hatalma megvan 
ahhoz, hogy teljesítse az örök élettel 
kapcsolatos ígéretét. Ezt mondja: „Ne 
félj, én vagyok az első és az utolsó és 
az élő, pedig halott voltam, és íme, 
élek örökkönörökké, és nálam van
nak a halál és pokol kulcsai” (Jel 1:17–
18). 

A Bibliában találhatjuk az új égről 
és új földről szóló ígéretet. „És az Isten 
eltöröl minden könnyet az ő szeme
ikről; és a halál nem lesz többé; sem 
gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem 
lesz többé, mert az elsők elmúltak” 
(Jel 21:4, KAR). Isten a visszahelyezést 

is megígéri nekünk János 14:1–3 sza
kaszában: „Ne nyugtalankodjék a szí
vetek, higgyetek Istenben, és higgye
tek énbennem. … Elmegyek, hogy he
lyet készítsek nektek… ismét eljövök, 
és magamhoz veszlek titeket, hogy 
ahol én vagyok, ti is ott legyetek.”

Miközben tanulmányozzuk a Bib
liát, felfedezzük, hogy Istennek van 
megváltási terve az emberiség számá
ra. Valóban új teremtéssé leszünk. „Ha 
valaki Krisztusban van, új teremtés az” 
(2Kor 5:17).

AZ EREDMÉNY
Emlékeztek még Christianra és a 

fogadalmára? Christian és Alcylene el
kezdték együtt tanulmányozni a Bib
liát, s 30 nap alatt végig is olvasták. 
Christian minden kérdésére megta
lálta a választ. Családi életük átalakult, 
és Christian megkeresztelkedett. Bib
liamunkás lett, aki másoknak ad bib
liaórákat, és evangelizációs alkalma
kat tart. 

A keresztsége óta eltelt 13 évben 
a családjuk 6 imaházat épített fel saját 
anyagi forrásból, és további 22 imaház 
felépítéséhez járult hozzá az amazó
niai dzsungel Autazes régiójában. 

Van a Bibliának életet átalakító ere 
je? Képes életcélt és küldetést ad  ni? 
Isten kegyelme és az Ige őszinte tanul
mányozása által Christian új teremtés 
lett. Az a soksok ember, akinek ő és 
családja adta át az evangélium üze
netét, Isten átalakító kegyelmének és 
tervének élő bizonyítéka. 

Megbeszélendő kérdések:

1. Melyek a kedvenc bibliaszöve-
geid, amelyek reményt és örömöt 
adnak neked?

2. Tapasztaltad már Isten kitartó 
szeretetét?

Stanley Arco, a Hetednapi Adventista Egyház 
Délamerikai Divíziójának elnöke
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Ezernyolcszázban történt, hogy egy 15 éves 
walesi lány, Mary Jones 42 kilométert gya
logolt mezítláb ÉszakWales rögös földjén, 

hogy egy walesi nyelvű Bibliát vásároljon. Mary 
olyan erősen vágyott rá, hogy saját Bibliája le
gyen saját nyelvén, hogy keményen dolgozott, 
és minden centet megtakarított 6 éven keresztül. 
Mindezek után pedig ilyen messzire kellett men
nie, hogy venni tudjon egy példányt! Bátorító tör
ténete vezetett végül a Bibliatársulatok megala
pításához, amelyek küldetése az volt, hogy szer
te a világon Bibliákat nyomtassanak és terjesz
szenek.

Ma már másféle világban élünk, mint Mary 
Jones, ám mégis egyedi, különleges könyvnek 
tartjuk a Bibliát. Természetesen minden vallásnak 
megvannak a maga szent iratai, amelyeket egye
dülállónak tartanak az adott vallás hívei.  Miért 
hisszük mégis, hogy a Biblia páratlan, kivételes?

A BIBLIA, MINT ISTEN KINYILATKOZTATÁSA
Az évszázadok során az emberek háromféle 

forrásból merítették a tudást: a gondolkodásból, 
a tapasztalatokból és Isten kinyilatkoztatásából. 
Az emberi elme csodás felfedezések forrása lehet, 
amelyek könnyebbé teszik az életünket, és előre 
viszik az emberiség fejlődését. Az emberek saját 
személyes tapasztalataikon keresztül szélesíthe
tik az életről alkotott elképzeléseiket, javíthatják 
saját életük és az emberiség életének minőségét. 
Mégis, bár az emberi elme és tapasztalat hasznos 
eszköz a körülöttünk lévő világ megismerésére, 
a bűn hatásai miatt mégsem elégséges forrás az 
örök valóság megértése szempontjából. Nem mi 
teremtettük önmagunkat, ezért nem mi alkotjuk 
a dolgok örök értelmét sem. Ehhez Isten kinyilat
koztatására van szükségünk (5Móz 29:29).

Ahol szeretet van és kapcsolatok vannak, ott 
szavak is vannak. Ezért szól az Isten. Ezért tartotta 
az ősi Izrael olyan hatalmas kincsnek Isten Szavát.

Pál apostol írta erről a klasszikussá vált kije
lentését: „A teljes Írás Istentől ihletett, és hasznos 
a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az igaz
ságban való nevelésre, hogy tökéletes, minden 
jó cselekedetre felkészített legyen Isten embere” 
(2Tim 3:16–17). Más szóval, a Biblia hordozza Is
ten tekintélyét, mert egyedülálló módon Isten 
ihlette, az Ő leheletéből származik. 

A Biblia nem csupán egy történelemkönyv, 
hanem hatalmas igazságokat tartalmaz, ame
lyek bizonyítják a Szentlélek munkáját, és segí

Hétfő

Nincs másik, 
hozzá 
hasonló 
könyv
A Biblia egyedi volta

D A N I E L  D U D A
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tenek nekünk, olvasóknak lelki érett
ségre jutni. 2Timótheus 3. fejezete 
mutatja, hogyan használja a Szentlé
lek a Bibliát négy különböző módon:

A Szentírás megadja nekünk hitünk 
alapvető elemeit (tanítás/tantétel). Ám, 
ha megszegtük vagy elhanyagoltuk 
Isten elveit, akkor helyreigazít (meg
fedd, megdorgál). Ezért fontos úgy ol
vasni a Bibliát, hogy azokat a dolgokat 
is meghalljuk belőle, amit nem aka
runk meghallani. Könnyű annak meg
erősítéseként olvasni a Bibliát, amit 
mindig is hittünk. De ha a Bibliát he
lyesen olvassuk, a Szentlélek feddést 
és megjobbítást is tud adni lelkünk
nek, olyan igazságokat, amelyek meg
változtatják a gondolkodásunkat és a 
viselkedésünket (figyelmeztetés, buz
dítás). Továbbá, a Biblia azt is megmu
tatja nekünk, hogyan alkalmazzuk Is
ten elveit az életünkre: igazságra való 
nevelés (képzés).

A BIBLIÁNAK ISTENI-EMBERI 
 JELLEGE VAN

Ahogy már fentebb említettük, a 
Biblia üzenete Istentől származik, de 
szükségszerű, hogy az üzenetet az em
berek olyan szavakat és gondolatokat 
használva fejezték ki, amelyek tükrö
zik keletkezésének helyét és idejét. 
Mindezek a szempontok – az isteni és 
emberi jelleg – egyformán fontosak, 
és egyensúlyban kell azokat tartani. 
Meg kell őket különböztetni, de nem 
lehet őket elválasztani egymástól. 

Mivel a Biblia Isten Szava, ezért 
örökkévaló jelentősége van: az egész 
emberiségnek szól. Időszerű minden 
személy számára, minden korban, 
mindenhol és minden kultúrában. 
Ezért kell figyelnünk arra, amit a Bib
lia mond, és engedelmeskednünk ta
nácsainak.

Az emberi szempontot az a tény 
adja, hogy egy bizonyos időben és he
lyen íródott, bizonyos emberek nyel
vén (az Ószövetség héberül és ará
mul, az Újszövetség görögül).  Emiatt 
pedig a Szentírás bizonyos mértékig 

a szerzők gondolkodását tükrözi. Az 
irodalmi műfaj, stílus és szókészlet 
más más a Biblia különböző részei
ben. Egyes szerzők olyan forrásokat is 
használnak, amelyeket nem ők írtak. 
Ennélfogva a Biblia minden könyvé
nek egy különleges, csak rá jellemző 
stílusa van.

Mivel az inspirációnak nincsenek 
fokozatai (ami arra utalna, hogy egyes 
részek ihletettebbek, más részek vi
szont nem annyira), ezért dinamikus 
inspirációról beszélünk inkább, mint 
verbálisról (szó szerinti diktálásról). Ha 
felismertük, hogy az isteni és emberi 
nézőpont elválaszthatatlan egymás
tól, akkor ennek figyelembevételével 
fogjuk tanulmányozni és értelmezni a 
Bibliát. A Bibliát történelmi és nyelv
tani szempontból kell tanulmányozni 
(mert a dokumentumot egy bizonyos 
szerző egy konkrét történelmi időszak
ban írta), de nem maradhatunk csak 
ezen a szinten, mert a Biblia több, mint 
történelem. A Biblia Isten időtlen ki
nyilatkoztatása, amely minden ember
nek szól az idők végezetéig. Ez a Biblia 
isteni jellege.

„Ezeket az igéket nem ember, ha
nem Isten fogalmazta meg. A Biblia 
emberi nyelven kifejezett, de Istentől 
származó igazságai az isteni és az em
beri egybefonódását tükrözik. Ugyan
ilyen összefonódásról tanúskodik Krisz
tus természete is, aki Isten Fia és em
ber Fia is volt. A Bibliára is érvényes az, 
ami Krisztusra, hogy »az Ige testté lett, 
és lakozék miközöttünk« (Jn 1:14).”1

A MI TÖRTÉNETÜNK ISTEN 
 TÖRTÉNETÉNEK RÉSZE  

Az Ószövetség 70%a és az Újszö
vetség 60%a elbeszélő formában író
dott. Isten azért választotta a történet
mondó jelleget, mert ennek ereje van 
az emberek lelkesítésére, és inkább 
tudja közvetíteni az üzenetet, mint 
bár  mi más. Ez egységes fókuszt biz
tosít a Szentírás 40 szerzője számára. 
A  legfőbb probléma és a végső meg
oldás minden író számára ugyanaz.

„És Mózestől és valamennyi prófétá
tól kezdve elmagyarázta nekik mind
azt, amelyek felőle megírattak az Írá
sokban” (Lk 24:27).

A „valamennyi” kifejezés lényeges 
itt. Jézus nem néhány messiási prófé
tai jövendölésről beszél. Inkább a kö
vetkezőt szeretné hangsúlyozni: „Most 
már értitek az egész történetet. Most 
úgy értitek, ahogyan eddig még soha. 
Most értitek, mi a Mindenható célja.” 
Aztán a bibliai történet folytatódik a 
beteljesedéssel, az új közösségen (az 
egyházon) keresztül, egészen az Úr 
napjáig, az új teremtésig és a bűn örök
re szóló eltörléséig.

Egy félbeszakadt történetet meg
menthetünk, ha egy tágabb történet
be illesztjük. Ha olvasod a Bibliát, lát
hatod benne saját kísértéseidet, saját 
bukásodat, Egyiptomból való szaba
dulásodat, a Jordánon való átkelést, 
a  pusztai vándorlást, a fogságot. Jé
zus megnyitja a szemedet, megtisztít. 
A Biblia élő Ige lesz az élettapasztala
todban (Zsid 4:12).

Isten élő Igéje hozzájárul az élet 
megteremtéséhez, a bűnről való meg
győ zés hez, a remény felélesztéséhez, 
erőt ad gyengeségünkben, vezetőnk 
a sötétségben. Lámpás a lábunk előtt, 
fénysugár az úton (Zsolt 119:105). 
Olyan történet, ami új értelmet ad 
egyéni életünknek. Ezért mi is lehe
tünk a Könyv emberei! Sőt, szüksé
günk van arra, hogy a Könyv emberei 
legyünk!

Megbeszélendő kérdések:

1. Mi különbözteti meg a Bibliát 
más szent könyvektől?

2. Jelenlegi lelki  tapasztalatodban 
tudsz-e azonosulni valamely 
konkrét bibliai szereplővel?

Daniel Duda, a Hetednapi Adventista Egyház 
Transzeurópai Divíziójának elnöke

1. Ellen G. White: A nagy küzdelem. Budapest, 
1985, H. N. Adventista Egyház, 9–10. o.
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Egyszerűen fogalmazva: Isten hatalma átala
kítja az emberek életét. Az evangélium jó 
híre Isten Igéjének esszenciája. Pál kijelenti 

Róma 1:16 versében: „Mert nem szégyellem az 
evangéliumot, hiszen Isten ereje az minden hívő 
üdvösségére, zsidónak először, de görögnek is.” 
Isten Igéje leleplezi és szemlélteti számunkra 
végtelen szeretetét, kinyilatkoztatja kegyelmét 
és bemutatja szakadatlan kutatását gyermekei 
után.

Figyeljük meg, hogy Pál kétféle embertípust 
sorol fel, akiknek megmutatja szabadítását. Az 
evangélium a zsidóknak és a görögöknek is szól. 
Én úgy látom, a „zsidók” a hitben élők közösségét 
reprezentálják, azokat, akik az egyházban nőnek 
fel, a görögök pedig azokat, akik sosem voltak az 
egyház tagjai. Mindkét csoportnak szüksége van 
az evangéliumra. Mindnyájan egyenlő értéket 
képviselnek Isten szemében, keresi őket a Min
denható, és mindnyájan elvesznének, ha Ő nem 
keresné őket.

A Biblia leginkább figyelemreméltó témája 
és története annak felfedezése és bizonyossága, 
hogy Istennek hatalma van a megmentésünkre. 
Mózes első könyvétől a Jelenések könyvéig lát
hatjuk, hogyan igazolódik az, hogy Isten keres 
bennünket, és rendületlenül az emberiség meg
mentésén munkálkodik. A Biblia olyan, mint egy 
kaleidoszkóp, soksok szereplőjének életében bi
zonyítja az evangélium átalakító és megmentő 
hatalmát az uralkodóktól a koldusokig. Minden 
esetben a Mindenható kezdeményezi a megmen
tés folyamatát.

ISTEN KERES
Néha, amikor az emberek a megtérésükről be

szélnek, így kezdik a beszámolót: „Amikor meg
találtam az Urat…” Bár értem a szándékot és az 
üzenetet, mégsem pontos kép ez a megváltás 
történetéről, hiszen az sohasem arról szól, hogy 
az emberek keresik Istent, hanem arról, hogy Is
ten szakadatlanul keresi az embert. Az Úr nem 
veszett el, Őt nem kell megkeresni. Nem mi talál
tuk meg Istent: Ő talált meg bennünket.

Az Éden kertben Isten így szólítgatja az em
bert: „Ádám, hol vagy?” Az egész Szentírásban 
találunk példát arra, hogyan keresi Isten az elve
szettet. Megtalálta Ábrahámot a Mórija hegyén, 
Józsefet a kút mélyén, Mózest az égő csipkebo
kornál, Illést egy barlangban, Dávidot az apja 
nyájánál, Pált a ló hátán. Isten Igéjének témája: 
Isten keresi az embert. Az Ige összefoglalja, mi

Kedd

Isten 
szakadatlanul 
keres minket
G .  A L E X A N D E R  B R Y A N T
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ként keresi Isten az embert, és milyen 
szabadító tetteket vitt végbe a meg
váltási tervben.

Az Isten által Igéjében leírt törté
netek bátorítást nyújtanak és bepil
lantást engednek abba, amit Isten tesz 
jelenleg is teremtményeiért. Ő nem 
passzívan várakozik, hogy mikor in
dulunk el felé, hanem aktívan és ren
dületlenül kutat utánunk. Lukács 15. 
fejezete tömör, mégis átfogó képet 
ad arról, hogyan keresi Isten a teremt
ményeit, és tesz meg mindent a meg
mentésükért. Isten az aktív kezdemé
nyező. Ellen White ezt írja: „Isten soha
sem veszi figyelembe az embereknél 
a rangbeli és tekintélybeli szempon
tokat. Isten egyenlő módon gondos
kodik, törődik mindazokkal a lelkek
kel, akiket ő teremtett.”1

Gyakran nem vesszük észre, hogy 
Isten keres bennünket, de tudjuk, 
hogy rendületlenül teszi. Isten kez
deményezte a megváltási tervet, hogy 
megtaláljon és megmentsen minket. 
Olyan körülményeket teremtett, ame
lyek egy bizonyos ösvényre tereltek, 
ahol lehetőségünk adódott Őt válasz
tani, és átalakulni az evangélium ha
talma által. 

AZ ESEMÉNYEK ÖSSZE HANGOLÁSA 
Úgy kezdődött a történet, hogy 

adventista gyülekezeti tagok jöttek a 
környékünkre közvéleménykutatás  
céljából, hogy megtalálják azokat, aki
ket érdekel a bibliatanulmányozás.  

Isten Igéje szemlélteti 
számunkra végtelen 
szeretetét, és bemu
tatja szakadatlan 
kutatását gyermekei 
után. 

Az én családom nem volt otthon, de 
a közvetlen szomszédunk, Jones néni 
feliratkozott. Amikor rájött, hogy ezek 
az emberek adventisták, megkérte 
őket, hogy a következő alkalommal 
már ne menjenek hozzá, inkább pró
bálkozzanak a szomszédainál. Eljöttek 
tehát hozzánk, az én családom pedig 
beleegyezett a tanulmányozásba. Be
mutatták a szombat üzenetét, és szá
momra meggyőző és cáfolhatatlan 
volt a bizonyíték, hogy a szombat az 
Úr nyugalomnapja. 

Ám csak 14 éves voltam, komolyan 
sportoltam, kosárlabdáztam, fociztam, 
baseballt játszottam a szomszédos fiú
tor na klub ban. Mivel minden mérkőzés 
szombaton zajlott, nem voltam kész 
ezt feladni, hogy csatlakozzam az egy
házhoz. Aztán valami különös dolog 
történt. A szüleim hirtelen úgy dön
töttek, hogy a négylakásos társasház
ból, amiben laktunk, elköltöznek egy 
különálló családi házba. Ezzel kiszakí
tottak a megszokott környezetemből, 
a sportklubból, és abba kellett hagy
nom a szombati mérkőzéseket is.

A költözés után körülbelül egy év
vel a diakónusok, akik bibliaórákat ad
tak nekünk, újra meglátogattak, és 
hívtak, hogy járjunk újra a gyüleke
zetbe, de én még mindig tétováztam. 
Néhány héttel később egyikük beteg 
lett, és az édesapámmal meglátogat
tuk őt a kórházban. Nagyon rosszul 
volt, és megkérdezte tőlem, tennéke 
neki egy szívességet. Igent mondtam, 
gondolván, hogy egy pohár vizet kér, 
vagy a nővért fogja hívatni. Ehelyett 
azonban azt kérte, hogy menjek el he
lyette a gyülekezetbe szombaton. Nos, 
mivel már igent mondtam (erre emlé
keztetett is a bácsi), ezért megtartot
tam a szavamat. Isten megtalált, és ké
sőbb megkeresztelkedtem.

Az én történetem is annak kró
nikája, hogyan keresett engem Isten. 
Nem én kerestem Őt, hanem Ő kere
sett engem. Ki indította arra az adven
tistákat, hogy épp a mi környékünkön 
tartsanak közvéleménykutatást? Ki in
dította Jones nénit, hogy a mi csalá

dunkhoz küldje őket? Ki késztette a 
diakónusokat, hogy később is vissza
jöjjenek? Ki indította az édesapámat, 
hogy meglátogassuk a diakónust a kór
házban? Isten hangolta össze az éle
tem eseményeit úgy, hogy olyan hely
zetbe kerüljek, ahol elfogadhatom az 
evangéliumot!

Isten tehát minden embert keres. 
Összehangolja életünk eseményeit, 
hogy elhozza számunkra az üdvössé
get. Nem számít, hogy a gyülekezeten 
belül vagy kívül nőttél fel: Isten kutat 
utánad, keres, hogy megmenthessen. 
Senki sem olyan gonosz vagy romlott, 
hogy Isten ne menne utána. Nincs 
olyan elrontott élet, amit az evan gé
lium ereje ne tudna megmenteni! 
Nem tud senki olyan mélyre süllyedni, 
hogy az evangélium ereje ne tudná 
felemelni. Nincs olyan bűntől szeny
nyezett élet, amit az evangélium ere
je ne tudna megtisztítani. Ahol a bűn 
megsokasodott, ott a kegyelem annál 
bővebben árad.2

A Biblia gazdag tárháza azoknak 
a  történeteknek, amelyek arról szól
nak, hogyan keresi Isten az embere
ket, hogyan akar nekünk reményt ad 
ni az evangélium ereje által. Isten nem 
személyválogató. Az evan gé lium jó 
híre az, hogy Isten keres téged! Meg
talált már? Ha még nem, akkor most 
is  keres!

Megbeszélendő kérdések:

1. Melyik igeszakasz szól neked leg-
inkább arról, hogy Isten szakadat-
lanul keres téged?

2. Miben tapasztaltad azt, hogy 
Isten kegyelme kiárad rád?

G. Alexander Bryant, D. Min, a Hetednapi 
Adventista Egyház Északamerikai Divíziójá
nak elnöke

1. Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 2010, 
Advent Kiadó, 544. o.
2. Utalás Róma 5:20 versére.
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Szerda

Az Ige mint 
kinyilatkoztatás
János 5:39 versének vizsgálata

R O B E R T  O S E I - B O N S U

Ha arról beszélünk, hogy „az Ige kinyilatkozta-
tás”, talán érdemes annak a kérdésnek a meg-
válaszolásával kezdeni, hogy „milyen úton-mó-

don nyilatkoztatta ki magát Isten?”. Ez a tény alapvető 
fontosságú a keresztény hit szempontjából. Isten szá-
mos csatornán keresztül nyilatkoztatta ki önmagát 
szóval és tettel egyaránt, de legfőképpen Jézus Krisz-
tus személyében. 

Isten kifejezett szándéka, hogy e kinyilatkoztatás 
által az emberek hozzá jöhessenek, és megmentő kap-
csolatba kerüljenek vele, aminek az eredménye a vele 
való örök közösség (Jn 17:3). Úgy az Ó-, mint az Új-
szövetség tartalmaz feljegyzéseket arról, hogyan nyi-
latkoztatta ki magát Isten az emberi történelem folya-
mán, különösen Izrael történelmében, legfőképp pe-
dig Jézus Krisztus személyében. Ezen isteni kinyilat-
koztatás nélkül az emberiség elveszne, teljes tudat-
lanságban lenne Isten valódi jellemét illetően, bűne 
és vétke örökre elszakítaná Teremtőjétől.

Jogosan nevezzük tehát a Bibliát Isten Igéjének, 
mert Isten ihletett szavait tartalmazza. Isten Igéjének 
célja, hogy információval szolgáljon, és kinyilatkoztas-
sa számunkra Jézust. Megváltónk azt mondta János 
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JÁNOS 5:39 VERSÉNEK TEOLÓGIAI VONATKOZÁSAI
János 5:39 verse azt mondja, hogy Isten Igéje több, 

mint emberi szó. Jézus isteni természetét jelképezi, mint 
Isten megváltási tervének hírnökét. Jézus több, mint ta
nító vagy próféta, Ő Isten üzenetének megtestesítője 
az emberiség számára. Ez a tétel hangsúlyozza, meny
nyire fontosak az Ószövetség Írásai abban, hogy segít
senek megérteni Jézust és tanításait. A Szentírás felhí
vást intéz a vallási vezetőkhöz, hogy helyezzék hitüket 
Jézusba, aki az ószövetségi üzenet végső beteljesítője. 
Isten Igéje át tud formálni bennünket, lelki növekedésre, 
engedelmességre, hozzá való hasonlóságra vezet.1

János 5:39 Jézus válaszát tartalmazza, amit a tekinté
lyét megkérdőjelező zsidó vezetőknek adott. Ez az ige
vers rávilágít az Írások lényegére, amelyet Jézus magya
rázott nekik. „Tudakozzátok az írásokat, mert azt hiszi
tek, hogy azokban van a ti örök életetek; és ezek azok, 
amelyek bizonyságot tesznek rólam.”2 Az írástudók úgy 
vélték, fel tudják fedezni az örök élethez vezető utat a 
Szentírás tanulmányozása által. Jézus azonban tisztázza, 
hogy az Írások azért születtek, hogy róla tegyenek bi
zonyságot, mert az örök élethez vezető út Ő maga.

Ennek az igeversnek a megértéséhez szükséges az 
összefüggések vizsgálata és megértése. Az előző versek 
arról szólnak, hogy Jézus meggyógyít egy embert. Ez 
a férfi 38 éve volt mozgásképtelen. A gyógyítás szom
batnapon történt, és a zsidó vezetők megkérdőjelezték 
Jézus tekintélyét, hogy milyen jogon cselekedett. Jézus 
elmondta nekik, hogy Isten Fiaként van felhatalmazása 
erre. A 39. versben azt is kifejtette, hogy az Írások nem 
csupán azért léteznek, hogy tanulmányozzák azokat, 
hanem hogy az embereket Őhozzá vezessék. Az Írások 
róla szólnak, az Ő létezéséről tanúskodnak. Bizonyítják 
kilétét, és azt, hogy miért jött el erre a világra.

Ebből az igeversből fontos dolgok következnek a 
bibliaértelmezésünk szempontjából. A Biblia több, mint 

5:39 verse szerint, hogy „azért kutatjátok az Írásokat, 
mert úgy vélitek, hogy azokban van az örök életetek, 
pedig azok rólam tesznek bizonyságot.” Ez a  kulcs-
fontosságú igevers Isten Igéjének központi szerepét 
hangsúlyozza, ami Jézusról szóló kinyilatkoztatás.

TÖRTÉNETI ÉS TEOLÓGIAI HÁTTÉR
János evangéliumának keletkezése a Kr. u. 1. szá-

zadra datálódik (Kr. u. 70 és 90 közé), egy olyan idő-
szakra, amikor vegyes kulturális hatások érvénye-
sültek (római, görög, zsidó). Feszültség volt a római 
fennhatóság alatt élő zsidó vezetők és Jézus követői 
között. Jézus kijelentése, amelyet az imént idéztünk 
(Jn 5:39), kihívást jelentett a zsidó vallási vezetők szá-
mára a Tóra, a próféták és a vallási hagyományok – így 
együtt a végső tekintély – szempontjából. Mindezek 
helyett Jézus önmagára mint Isten legfőbb kinyilat-
koztatására irányította a figyelmet.

János evangéliumában olvasható egy párbeszéd 
Jézus és a vallási vezetők között, akik kételkednek 
az Ő tekintélyében és identitásában. Jézus megkér-
dőjelezi írás-értelmezésüket, mondván, hogy az Írá-
sok róla szólnak, tehát tanulmányozniuk kell azokat, 
hogy örök életet nyerhessenek. Lukács 24:27, 44–45 
versei alátámasztják azt a gondolatot, miszerint az 
Ige középpontjában Jézus és Isten megváltási ter-
vében betöltött szerepe áll. Az Újszövetség hangsú-
lyozza, hogy Jézus, az Istentől küldött Ige teljes mér-
tékig kinyilatkoztatja a Mindenható akaratát, és be-
tölti az ótestamentumi, messiási próféciákat.

A keresztény nézet a következő: ahhoz, hogy a 
maga teljességében Jézus kinyilatkoztatásaként ér-
telmezzük Isten Igéjét, el kell ismernünk a Biblia tel-
jes fókuszát. Az Ótestamentum az Újszövetségre mu-
tat előre, amely Jézus Krisztust nyilatkoztatja ki. Az 
egész Szentírásban, Mózes első könyvétől a Jelenések 
könyvéig a megváltási terv bontakozik ki. Isten Igéje 
nem tanmesék vagy történetek gyűjteménye, hanem 
egy következetes, logikus elbeszélés Jézus Krisztusról, 
a világ Megváltójáról.

János 1:1–14 szakasza úgy mutatja be Jézust, mint 
az Igét, az Isten élő Igéjét, aki a világ kezdete óta léte-
zik, testté lett, és lakozott miközöttünk. Hangsúlyozza 
Jézus isteni mivoltát, a teremtésben és megváltásban 
betöltött szerepét. Zsidók 4:12 verse szintén úgy áb-
rázolja az Igét, mint hatalmas, élő erőt, amely képes 
felismerni az ember gondolatait és indítékait. Az Ige 
átalakulásra és változásra indít. János 5:39 és a Bib-
lia más szakaszai dinamikus, isteni erőként ábrázolják 
az Igét, amely kinyilatkoztatja Isten célját és jellemét.

Jézus több, mint tanító vagy 
próféta, Ő Isten üzenetének 
megtestesítője az emberiség 
számára. 

19   



történelmi beszámolók vagy költe
mények összessége. A Biblia Isten ki
nyilatkoztatása a megváltási tervről, 
 Jézus Krisztus által. Amikor a Szent
írást tanulmányozzuk, fel kell fedez
nünk abban a Jézusról és a kereszten 
hozott megváltói munkájáról szóló bi
zonyságtételt. Egyedül Krisztus által 
lehet örök életünk.

Isten Igéjét Krisztusközpontú látás
móddal kell tanulmányoznunk. Min 
den szakaszt vagy történetet úgy kell 
olvasnunk, hogy megértsük, hogyan 
vonatkozik az Jézusra. Amikor arról ol
vasunk, hogy Ábrahám hajlandó volt 
feláldozni a fiát, Izsákot, abban Isten 
hajlandóságát láthatjuk, aki kész volt 
feláldozni értünk az Ő egyszülött Fiát. 
Olvashatjuk a Zsoltárokat, s láthatjuk 
bennük Jézus érzéseit és küzdelmeit, 
amint felkészült a kereszthalálra.

Tanulmányoznunk kell Isten Igéjét 
és átültetnünk azt a gyakorlatba. Is
ten Igéje tanítson és alakítson át min
ket. Jézus szeretete, kegyelme és igaz
sága átformál, miközben találkozunk 
vele az Ige által. Törekednünk kell 
arra, hogy oly módon éljük az életün
ket, ami tükrözi az Ő jellemét és kül
de tését.

Ellen G. White megerősíti, hogy 
a  Biblia Jézus Krisztusról tesz bizony
ságot: „Az ószövetségi írások kinyilat
koztatják Krisztust, és megismertetik 
velünk az Ő előjogait.”3 Hangsúlyoz
za továbbá, hogy kulcsfontosságú ta
nulmányozni az Írásokat ahhoz, hogy 
megismerjük Jézus Krisztust. „A nagy 
küzdelem” c. könyvben prófétanőnk 
kijelenti, hogy a Bibliát nemcsak a tu
dósoknak írták, hanem a hétköznapi 
embereknek is. Az üdvösséghez szük
séges igazságok világosabbá válnak 
belőle, mint a déli verőfény. 

Senki sem hibázhat vagy tévedhet 
el, hacsak nem a saját akaratát követi 
Isten kifejezett akarata helyett.4 Hasz
náljuk Isten Igéjét Jézus tanításainak 
hirdetésére, amely képes átalakítani 
az emberek életét, és reményt adni az 
egész világnak!

JÁNOS 5:39 VERSÉNEK MISSZIO-
LÓGIAI KÖVETKEZTETÉSEI

János 5:39 verse missziológiai szem
pontból Jézus létfontosságú szere
pét hangsúlyozza, valamint azt, hogy 
mennyire lényeges evangelizáció út
ján hirdetni az Igét. Ez az igevers meg
kérdőjelezi azokat a vallási gyakorla
tokat, amelyek egyéb tekintélyeket 
helyeznek Jézus fölé. Arra hív, hogy 
változtassuk meg a fókuszt, tanulmá
nyozzuk az Írásokat, és lássuk meg 
Jézust, Isten igazi kinyilatkoztatását. 
Apostolok cselekedetei 4:12 és Róma 
10:14–15 szakasza szintén olyan bib
liai passzusok, amelyek a missziómun
kának ezt a szempontját hangsúlyoz
zák: hirdessük Jézust mint üdvössé
günk egyetlen eszközét! János 5:39 
azonban minden keresztény felé fel
hívást intéz, hogy hirdessük Jézust, 
Isten élő Igéjét, aki kinyilatkoztatja Is
ten kegyelmét, igazságát és az üdvös
séget – származástól, családi, társadal
mi háttértől függetlenül.

Ez az igevers bátorítja a hívőket, 
hogy olvassák a Bibliát, és ismerjék 
el, hogy annak minden része Jézusra 
mutat. Fontos képezni és nevelni a ke
resztényeket, hogy megértsék a Bib
liát, felismerjék, hogy annak köz ponti 
alakja Jézus, és másokkal is megosz
szák ezt a kinyilatkoztatást. János 
5:39 missziológiai szemszögből hang
súlyozza Jézus üzenetét és azt, hogy 
mennyire fontos az Ő szerepe az evan
gelizációban. Megkérdőjelezi azokat 
a vallási szervezeteket és hagyomá
nyokat, amelyek más tekintélyt he
lyeznek Jézus fölé. Arra hív, hogy a fó
kuszt helyezzük át a Szentírás vizsgá
latára és a Jézussal való találkozásra, 
aki Isten végső kinyilatkoztatása. Az 
ezzel a tudással felvértezett hívők job
ban meg tudják osztani a kinyilatkoz
tatást másokkal, és rá tudják vezetni 
őket a Szentírás jobb megértésére.

KÖVETKEZTETÉS 
A Szentírás megkérdőjelezi a ha

gyományos hitrendszert, és Jézusra 

összpontosít. Tanításait könnyebb 
megérteni, ha átlátjuk a történelmi 
kontextust. A vonatkozó versek vizs
gálata segít megérteni Isten Igéjét, 
és hangsúlyozza Jézus isteni ter mé
szetét. 

Isten Igéje kinyilatkoztatja Jézus 
Krisztust. Ez több, mint régi szövegek 
gyűjteménye. Isten Igéjét Krisz tus köz 
pon    tú szemszögből kell megközelíte
ni, és igyekeznünk kell rajta keresztül 
Jézussal találkozni. Alapvető fontossá
gú, hogy alkalmazzuk Krisztus tanítá
sait a mindennapi életben, és enged
jük, hogy megváltoztassanak bennün
ket. Arra is fel kell használnunk, hogy 
hirdessük az evangéliumot. Ne feled
jük, hogy Jézust Isten Igéjén keresz
tül érthetjük és tapasztalhatjuk meg. 
Gondoskodjunk arról, hogy ezt meg
osszuk másokkal! János 5:39 verse azt 
mondja, hogy a Szentírás elvezet min
ket Jézushoz, és az Ő irányába mutat. 
Miközben olvassuk és tanulmányoz
zuk a Bibliát, mindig tartsuk ezt szem 
előtt, és próbáljuk megkeresni, hogy 
az egyes szakaszok hogyan kapcso
lódnak Őhozzá.

Megbeszélendő kérdések:

1. Gondoltál már úgy János 5:39 
versére, mint a misszió módszer-
tani útmutatójára?

2. Hogyan tudod az Igét ma arra 
használni, hogy bátoríts valakit?

Robert Osei-Bonsu, a Hetednapi Adventista 
Egyház Nyugatközépafrikai Divíziójának 
elnöke  

1. Robert H. Gundry: A Survey of the New Tes
ta ment [Az Újszövetség áttekintése]. 5. kiad. 
Grand Rapids, 2012, Zondervan. 
2. A bibliaszöveget a Károli fordításból idéztük. 
3. Ellen G. White, 109. sz. kézirat, 1899. 
4.  A nagy küzdelem. Budapest, 1985, H. N. 
Adventista Egyház, 532–533. o.
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„É s leülvén Jézus a templomper
selynek átellenében, nézi vala, 
hogy a sokaság miként vet 

pénzt a perselybe. Sok gazdag pedig 
sokat vet vala abba. És egy szegény 
özvegy asszony is odajövén, két fillért, 
azaz egy negyed pénzt vete bele. Ak
kor előszólítván tanítványait, monda 
nékik: Bizony mondom néktek, hogy 
ez a szegény özvegy asszony többet 
vetett, hogynem mind a többi, akik 
a perselybe vetettek vala. Mert azok 
mindnyájan az ő fölöslegükből veté
nek; ez pedig az ő szegénységéből, 
amije csak volt, mind beveté, az ő 
egész vagyonát” (Mk 12:4144). 

Megfigyeltede valaha az adomány
gyűjtőket? Ahogy minden gyülekezet
ben szokás, a mi közösségünkben is 
hetente begyűjtjük az adományokat, 
amelyeket vagy a helybéli gyülekezet, 
vagy más körzetek szükségleteinek 
fedezésére fordítunk. Az imahét vé
gén – immár több mint száz éve – kü
lönleges adománygyűjtést tartunk, és 
a begyűlt összeget teljes egészében 
az evangélium világszéles hirdetésé
re fordítjuk. 

Az imaheti adományokkal kapcso
latos első tapasztalatom mély hatás
sal volt rám. „Ünnepnek” számított: az 
imahét végén a testvérek és testvér
nők lezárt borítékban a kosárba he
lyezték adományaikat. Aztán felnyi
tották a borítékokat, és felolvasták a 
bibliaszöveget, amit az adományozó 
a pénz mellé a borítékba tett. A ta
gok így akarták kifejezni hálájukat az 
egész évben kapott áldásokért. Ezek 

után megszámolták a begyült össze
get, s végül mindenki hálát adott Is
ten vezetéséért és oltalmáért. 

Be kell vallanom, különösen meg
hatott, hogy voltak ötszámjegyű ösz
szegek is a borítékokban. Akkor még 
új tagja voltam a Hetednapi Adven
tista Egyháznak, és még nem foglal
koztam az imahét igazi rendeltetésé
vel. Nem tudom, hogy a testvéreket 
az ösztönöztee ilyen nagy összegek 
adományozására, hogy tudták, ado
mányukkal a világszéles missziómun
kát támogatják. Mindezek mellett el
gondolkodtam a felolvasott biblia
szövegek értelmén, és rájöttem, hogy 
hittestvéreim különleges tapasztala
tokat szereztek ezek által az igeversek 
által, s így akarták kifejezni Isten iránti 
hálájukat. 

A Márk evangéliumából idézett 
igeszakaszt olvasva, megfigyelhetjük, 
hogy Jézus szándékosan ült olyan 
helyre, ahonnan megfigyelhette az 
adományozókat. Úgy tűnik, onnan 
még azt is látni lehetett, hogy mennyi 
pénzt tesznek a perselybe. Látszólag 
nagyon sok tehetős ember hozott na
gyobb összeget, Jézust azonban egy 
szegény özvegyasszony magatartása 
hatotta meg igazán. Lehet, hogy a ru
házata is a szegénységéről árulkodott. 
Amikor Jézus látta, hogy az asszony 
felkínálja a „két fillérét”, annyira meg
illetődött, hogy azonnal magához hí
vatta a tanítványait, mert fontos dol
got akart velük közölni. Jézus nem az 
összeg nagysága alapján értékeli az 
adományt, hanem az alapján, hogy az 

a pénz mit jelent az adományozó szá
mára, illetve mennyire készséges az 
áldozathozatalra. Az asszony a meg
élhetését biztosító összeget kínálta 
fel! Saját szükségleteit másodrendű
nek tekintette, hogy áldozatot hoz
hasson Istenért. Ellen G. White írja: „Az 
adomány értékét nem az összeg ha
tározza meg, hanem az adományozás 
aránya és az indíték, ami az adomá
nyozót vezérli” (From Trials to Triumph, 
180. o.).

Ezen a héten megfigyelhettük, hogy  
mit jelent számunkra a Biblia, és meg
győ ződ het tünk Isten Igéjének erejéről. 
A múltban az emberek hatalmas áldo
zatokat hoztak azért, hogy minden 
ember hozzáférhessen a Bibliához, és 
saját nyelvén olvashassa. Még mindig 
vannak a világon olyan régiók, ahol 
nem áll az emberek rendelkezésére, 
vagy túlságosan nehezen hozzáférhe
tő a Biblia, amely Jézus közeli visszajö
vetelének jó hírét tartalmazza. 

Az imaheti adományok teljes ösz
szegét missziós projektek támogatásá
ra fordítjuk, különösen a nehéz misz
sziós területeken, mint amilyen a „10/ 
40es ablak”. 

Szeretném megköszönni mind azok
nak, akik adományaikkal támogatják 
az evangélium hirdetését. Azért imád
kozom, hogy a Szentlélek vezéreljen 
benneteket, amikor ebben az évben 
is elhozzátok imaheti adományaitokat. 

Sok áldást kívánok mindannyiótok 
számára!

Norbert Zens, az Intereurópai  
Divízió kincstárnoka, Bern, Svájc

Üzenet a 2024-es különleges imaheti adománygyűjtéshez
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Egy olyan világban, ahol az élet zaja általá
ban elnyomja Isten hangját, az Úr Igéje va
lóban éltet és táplál bennünket. Zsoltárok 

19:7–14 szakasza szép példája annak, hogy Isten 
Igéje hogyan ad nekünk lelki táplálékot, bölcses
séget, örömöt és útmutatást. Ebben az áhítatban 
alaposan elmélyedünk a következő témában: „El
megyek és hirdetem Isten Igéjét”. Felfedezzük az 
Ő igazsága kimondásának átalakító erejét, és azt, 
hogy miként biztosíthat gazdag életet mind az 
adakozó, mind a hallgató számára.

IDEÁLIS ÜZEMANYAG
Lelki jólétünk a tápláléktól függ, ahogyan fizi

kai testünknek is ételre és italra van szüksége a 
túléléshez. A Biblia csodálatos menedék egy ins
tabil és kiszámíthatatlan világban. Isten szereteté
nek, megértésének és kegyelmének mélységeibe 
merülünk el, amikor az Ő Igéjét tanulmányozzuk. 
Azzal táplálja lelkünket, hogy emlékeztet bennün
ket Isten állhatatos jellemére és megszeghetetlen 
ígéreteire. Mint egy sivatagi vízesés, hűs, kellemes 
vízzel oltja szomjunkat.

Ezt a lelki táplálékot viszont inkább meg kell 
osztani másokkal, mint megtartani magunknak. 
Amikor lelkileg kiszáradt emberekkel találkozunk, 
ugyanazt az éltető vizet kínálhatjuk nekik, ame
lyet mi is felfedeztünk Isten Igéjében. Ily módon 
Isten kegyelmének csatornáivá válunk, megeleve
nítve és megújítva a körülöttünk élő embereket.

MINDENNAPI BÖLCSESSÉG
A Biblia a tudás forrása. Akik keresik, azokban 

növekszik a megértés és a bölcsesség. Sokan egy
szerűnek vagy oktalannak tartjuk magunkat, de 
Isten Igéjének van hatalma arra, hogy bölccsé te
gye az együgyűt. Hasznos tanácsokat ad az élet 
kihívásainak kezeléséhez. 

A Biblia tele van olyan hétköznapi emberek 
történeteivel, akik a hit és az Isten Igéjének való 
engedelmesség révén figyelemre méltó dolgokat 
tettek. Az Istenbe vetett hitük és az Ő Igéje iránti 
elkötelezettségük kikövezte az utat a tisztánlátás 
és a siker számára. 

Isten a bölcsesség átadásának eszközeként 
használ minket. Azok, akik az élet kihívásaiban 
való eligazodással küzdenek, tisztánlátásra és se
gítségre találhatnak nálunk. Fel tudjuk őket készí
teni arra, hogy bölcs döntéseket hozzanak, ame
lyek Istent dicsőítik és gyümölcsöző élethez ve
zetnek.

Csütörtök

Isten Igéje 
táplál
R O G E R  O .  C A D E R M A
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Örömhordozókká 
válunk, amikor meg
oszt juk Isten Igéjének 
jó hírét másokkal.
Megosztjuk Krisztus 
megismerésének
csodálatos örömét 
és a megváltás jó 
hírét, amelyet Ő nyújt 
 számunkra.

ŐSZINTE BOLDOGSÁG
Az öröm értékes és megfoghatat

lan ajándék a világunkban. Sokan mú
ló élvezetekben és időtöltésekben ke
resik, csakhogy végül ráébrednek: az 
igazi és tartós öröm egyedül Isten je
lenlétében található meg. Igéje feltár
ja az igazi örömhöz vezető utat. Az Úr 
törvényei helyesek, mert az Ő hibát
lan és őszinte jellemét tükrözik. Elirá
nyítanak bennünket a bűn és az ön
zés katasztrofális ösvényeitől a szere
tet, a kegyelem és az öröm által meg
határozott élet felé. Amikor engedel
meskedünk Isten parancsainak, olyan 
mély és tartós örömöt tapasztalunk, 
amely túlmutat a körülményeken. 

Örömhordozókká válunk, amikor 
megosztjuk Isten Igéjének jó hírét má
sokkal. Megosztjuk Krisztus megisme
résének csodálatos örömét, valamint 
a megváltás és az átalakulás jó hírét, 
amelyet Ő nyújt számunkra. Bizony
ságtételeink örömet és reményt ad
nak azoknak az embereknek, akik az 
élet nehézségeivel küzdenek.

SÖTÉT HELYEN RAGYOGÓ FÉNY
Isten Igéje vezérlő fény a sötét vi

lágban. „Az Úr parancsa világos, meg
világosítja a szemeket” (Zsolt 19:9). 
Utat mutat a bizonytalan időszakok
ban, reményt ad a kétségbeesésben, 

tisztánlátást a zűrzavarban. Az Úr tör
vénye megerősít ahhoz, hogy igazsá
gában járjunk, mert felszabadít ahe
lyett, hogy korlátozna.

Mi is fénysugár lehetünk a sötét 
világban azáltal, hogy hirdetjük má
soknak Isten Igéjének üzenetét. Segí
tünk az embereknek, hogy felfedez
zék az üdvösséghez és nemes élethez 
vezető utat. Mutatjuk nekik a helyes 
utat, amikor eltévedtek, és az élet ér
telmét keresik. A mi életünk is szintet 
lép, bizonyságtevők leszünk, ragyo
góan fénylünk mindenki előtt Isten 
Igéje átalakító hatalmának bizonyíté
kaként.

MÉLY LELKI FELFEDEZÉS
A lelki felfedezés útján olyan igaz

ságot tárunk fel, amely az Isten Igé
jében található személyes táplálékot 
egy átfogóbb elhívással ötvözi: a kül
detéssel, amelyre kiválasztottak min
ket. 

Felismerjük: döntő fontosságú, 
hogy az Ő Igéjének naponkénti ta
nulmányozásával tápláljuk elménket, 
és felkészüljünk erre a felelősségre. 
Ez több, mint egyszerű információ; ez 
lelki lakoma, erőforrás, amely mélyen 
a szívünkben rezeg. Isten Igéjének 
mint tökéletes, megbízható útmuta
tónak az elfogadása nemcsak a sze
mélyes megtérésről szól, hanem ar
ról is, hogy felkészüljünk arra a külde
tésre, amelyre elhívást kaptunk. 

Továbbá hangsúlyozza az Isten Igé
jének való engedelmesség  iránti elkö
telezettséget, visszhangozva a Zsoltá 
rok 19:12 nagy megjutalmazásra vo
natkozó ígéretét. Ez kettős áldásra 
utal: a személyes gazdagodásra, amely 
abból fakad, hogy Isten Igéje szerint 
élünk; valamint az előttünk álló külde
tésre való felkészülésre. Ez egy olyan 
átalakulási folyamat, amelyben az Ige 
útmutatóként, erő és örömforrásként 
szolgál.

Ezeket az alapvető  igazságokat 
szem előtt tartva visszhangozhat ben
nünk Ellen G. White időtlen, bölcs 

mondata a Prófétaság Lelke által: „Is
ten Szavát ajánlom neked, kedves ol
vasó, hited és gyakorlati életed sza
bályául.”1 Ez nem múló gondolat, ha
nem olyan alapelv, amely meghatá
rozza hitünk útjának alaphangját, és 
ezáltal a ránk bízott szerepre való fel
készültségünket is. Ellen G. White ta
nításai azt az időtlen tényt hangsú
lyozzák, hogy a Biblia több mint egy 
könyv; ez az a hiteles útmutató, amely 
irányítja hitünk és küldetésünk útját. 

Olvasmányunk a 14. verssel ér vé
get, amely személyes elkötelezettség
gé válik: „Legyenek kedvedre valók a 
szám mondásai, és szívem gondola
tai legyenek előtted, ó, Uram, kőszik
lám és megváltóm.” Ez több, mint a 
személyes tisztaság iránti vágy; ez an
nak megértése, hogy Igéjének beépí
tése az életünkbe nem passzív csele
kedet, hanem aktív készség arra, hogy 
részt vegyünk Isten tervében. Az evan
gé lium hatalommal és erővel történő 
közvetítésének eredményeképpen 
életünk élő tanúságtétel lesz az Ige át
alakító erejéről. Misszióra lettünk kivá
lasztva, és ez a kiválasztás több mint 
egy név; ez annak felismerése, hogy 
az Ő Igéjéből táplálkozó életünket Is
ten minden szükségessel felszereli, és 
képessé teszi arra, hogy egy nálunk 
nagyobb célt teljesítsen.

Megbeszélendő kérdések:

1. Hogyan táplálja a lelkedet Isten 
Igéje?

2. A Szentírás olvasása vajon passzív 
cselekedetté vált számodra? Min 
kellene változtatnod ahhoz, hogy 
aktív életgyakorlattá váljon?

Roger O. Caderma, a Hetednapi Adventista 
Egyház Délázsiai–Csendesóceáni Divíziójá
nak elnöke

1. Ellen G. White: Early Writings [Tapasztalatok 
és látomások]. Washington, D.C., 1882, 1945, 
Review and Herald Pub. Assn., 78. o.
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A világ szenved. Senki sem tagadhatja, 
hogy a világ, amelyben élünk, globális 
zűrzavarban van. Természetesen ezek a 

nehéz helyzetek remek alkalmat adhatnak arra, 
hogy bemutassuk Isten utolsó napokra szóló 
üzeneteit azoknak, akik kétségbeesettek és bi
zonytalanságban élnek. Az emberek nyitottab
bá váltak a lelki beszélgetésekre, de ez nem je
lenti azt, hogy az Ige hirdetése könnyebb lett.

SZÖVEGÖSSZEFÜGGÉS
Az Apostolok cselekedetei 4. fejezete egy 

nagyon érdekes időszakot ábrázol. Talán na
gyon hasonló volt ahhoz, aminek ma tanúi va
gyunk. Sok ember kétségbeesett, csalódott és 
bizonytalan volt. Az emberek összezavarodtak 
és megrémültek. Bár a hívők tanúi voltak Jé
zus Krisztus mennybemenetelének (ApCsel 1), 
a Szentlélek erejének pünkösdkor (ApCsel 2) 
és egy nyomorék ember meggyógyításának a 
templomban (ApCsel 3), még mindig voltak ag
godalmak, mivel a vallási vezetők heves ellen
állásával és üldözésével szembesültek. Itt jön a 
képbe Cselekedetek 4:4 verse: „De azok közül, 
akik hallgatták az igét, sokan hittek, és a férfiak 
száma mintegy ötezer lett” (ÚRK). Ez az igevers 
valóban nagy jelentőséggel bír ma számunkra, 
mivel nemcsak az Ige erejét mutatja meg a 
zűrzavaros időkben, hanem arra is hív minket, 
hogy hetednapi adventistákként egyesüljünk 
a misszióban.

AZ IGE EREJE
Bár Pétert és Jánost börtönbe zárták (3. v.) 

amiatt, „hogy a népet tanítják, és hirdetik, hogy 
Jézusban van feltámadás a halálból” (1–2. v.), 
azok közül, akik hallották az üzenetet, sokan 
hittek (4. vers). Cselekedetek 4. fejezete emlé
keztet arra, hogy Isten Igéje az igazság és a vilá
gosság rendíthetetlen jelzőfénye. Nemcsak va
lami, amit hivatkozási alapként használhatunk, 
hanem magának Istennek a kinyilatkoztatása 
a káosz idején és a bizonytalanságban.  Isten 
Igéje a Teremtőnk kinyilatkoztatása, amely ins
pirál, erőt ad, és átalakítja az életünket. Isten 
Igéjében erő van! A Szentírás ezt mondja Zsi
dók 4:12 versében: „Mert Isten beszéde élő és 
ható, és élesebb minden kétélű kardnál, és el
hat a szívnek és léleknek, az ízületeknek és a 
velőknek megoszlásáig, és megítéli a szív gon
dolatait és szándékait” (ÚRK). 

Második péntek

Az Ige 
hirdetése 
a globális 
zűrzavar 
idején
Tanítás Apostolok cselekedetei 
4:4 verse alapján

Y O  H A N  K I M
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Isten kiválasztott 
minket, hogy legyünk 
bátor és rendíthetet
len bizonyságtevői, 
akik megkeresik az 
elveszetteket a bizony
talanság és a zűrzavar 
idején.

Ellen White emlékeztet az Ige ha
tártalan erejére: „Az Ige hatalma ál
tal férfiak és nők törték le magukról 
a bűnös szokások láncait. Megtagad
ták az önzést. A közönségesből tiszte
lettudó, a részegesből józan, a kicsa
pongóból tiszta erkölcsű személy lett. 
Akik korábban Sátán eltorzult voná
sait hordozták, átalakultak Isten kép
mására. Ez a változás önmagában is 
a csodák csodája. Az Ige által létreho
zott átalakulás a világ egyik legmély
ségesebb titka. Nem érthetjük a folya
matot, csak hihetjük.”1

Szomorú, hogy globális zűrzavar 
közepette élünk. Valójában ez a világ 
egyre mélyebbre és mélyebbre zuhan 
a bűn következményeiben. Van azon
ban remény! Isten Igéje Krisztusban 
nyújtja a legnagyobb reményt. Átlé
pi és áttöri a különböző akadályokat. 
Megnyugtat és emlékeztet bennün
ket Isten szeretetére és hűségére. Vég
ső soron Isten Igéje megerősíti, hogy 
Isten kiválasztott minket küldetésé
nek teljesítésére.

ISTEN KÜLDETÉSÉBEN
Amikor Pétert és Jánost figyelmez

tették, hogy ne szóljanak Jézus nevé
ben (18. v.), így válaszoltak: „Vajon igaz 
dologe Isten előtt rátok hallgatnunk 
inkább, mint Istenre? Ítéljétek meg!” 

(19. v.). És itt következik az apostolok 
híres bizonyságtétele, a 20. versben: 

„Mert nem tehetjük, hogy ne beszél
jünk azokról, amiket láttunk és hallot
tunk.” Életük elhívása és célja az volt, 
hogy Isten Igéjének engedelmesked
jenek, és részt vállaljanak Isten külde
tésében.

Két évezreddel később olyan világ
ban élünk, amelynek minden koráb
binál inkább szüksége van a remény
ség üzenetére. A növekvő bizonyta
lanság és zűrzavar arra készteti az em
bereket, hogy az élet értelme után ku
tassanak. A Krisztusban megtalálható 
remény és igazság, valamint maga 
Krisztus biztosíthat egyedül boldog
ságot és vigaszt számunkra. Isten ha
talmas szolgálattal bízott meg, ame
lyet végeznünk kell ezekben az utol
só napokban. Bennünket választott, 
hogy elmondjuk, amit láttunk és hal
lottunk.

Emlékezzünk, mit írt Ellen White: 
„Jézus Krisztus szavai nekünk szólnak, 
akik e Föld történelmének záró sza
kaszában élünk. »Mikor pedig ezek 
kezdenek meglenni, nézzetek fel és 
emeljétek fel a ti fejeteket, mert el
közelget a ti váltságtok« (Lk 21:28). 
A  nemzetek nyugtalanok. Kétségbe
ejtő idők álltak be. A tenger hullámai 
zúgnak, zajongnak, az emberek elhal
nak a félelem miatt és azoknak a várá
sa miatt, amik e Föld kerekségére kö
vetkeznek: de azok, akik hisznek Isten 
Fiá ban, hallani fogják szavát a vihar 
közepette is: »Én vagyok, ne féljetek!« 
Látjuk, hogy a világ gonoszságban és 
hitehagyásban vesztegel. Az Isten Tíz
parancsolata elleni lázadás majdnem 
egyetemleges. A mindenütt uralkodó 
izgalom, sürgésforgás és zavar köze
pette kell munkánkat e Földön bevé
gezni.”2

Amikor az emberek szemtanúi vol
tak annak, hogy Péter és János kisza
badultak a börtönből, és hallották be
számolójukat, „egy szívvellélekkel fel
emelték szavukat Istenhez” (24. v.). Fi
gyeljük meg a csodálatos imát, amit 

a 29–30. versben találunk: „Most azért, 
Urunk, tekints az ő fenyegetéseikre, és 
add meg szolgáidnak, hogy teljes bá
torsággal szólják a te igédet! Nyújtsd 
ki a kezed gyógyításra, hogy jelek és 
csodák történjenek a te szent Szolgád, 
Jézus neve által!” Az ima eredményét 
pedig a következő versben találjuk: 

„Miután könyörögtek, megrendült az 
a hely, ahol összejöttek, és beteltek 
mindnyájan Szentlélekkel, és az Isten 
igéjét bátran hirdették” (31. v.).

KÖVETKEZTETÉS
Isten ígéreteire támaszkodni és el

fogadni a misszióra való elhívást vál
tozatlan isteni parancs már 2000 éve,  
és még inkább az számunkra ma. Szá
munkra, hetednapi adventisták szá
mára nemcsak lehetőség, hanem iden
titásunk része is. Miközben az Aposto
lok cselekedetei 4. fejezetének üzene
tén gondolkodunk, jusson eszünkbe 
a küldetésünk! Isten kiválasztott min
ket, hogy legyünk bátor és rendíthe
tetlen bizonyságtevői, akik megkere
sik az elveszetteket a bizonytalanság 
és a zűrzavar idején. Higgyük, gyako
roljuk és hirdessük Isten Igéjét a glo
bális káosz korában! Péter és János bi
zonyságtétele ma legyen a miénk is: 

„Mert nem tehetjük, hogy ne beszél
jünk azokról, amiket láttunk és hallot
tunk”!  

Megbeszélendő kérdések:

1. Hogyan lehetünk bátrak és meg-
ingathatatlanok a káoszban is?

2. Mit láttál és hallottál az Ige tanul-
mányozása során, amit megoszt-
hatsz másokkal is?

Yo Han Kim, a Hetednapi Adventista Egyház 
Északázsiai–Csendesóceáni Divíziójának 
elnöke

1. Ellen G. White: Nevelés. Budapest, 2015, 
Advent Kiadó, 149–150. o.
2. Ellen G. White: Evangelism [Evangelizálás]. 
Washington, D.C., 1946, Review and Herald 
Pub. Assn., 1946. 18. o.
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Második szombat délelőtt

Az Ige és az evangélium 
utolsó hirdetése
E L L E N  G .  W H I T E

Isten minden nemzedék idején elküldte szolgáit, hogy 
megróják a bűnt mind a világban, mind az egyház-
ban. Az emberek azonban kellemes dolgokat akarnak 

hallani, és a tiszta, kendőzetlen igazságot nem fogadják 
szívesen. Számos reformátor, amikor munkáját elkezdte, 
nagyon óvatosan próbálta az egyház és a nemzet bűneit 
megróni. Azt remélte, hogy őszinte keresztény életének 
példamutatásával vissza tudja vezetni az embereket a 
bibliai elvekhez, de Isten Lelke megérintette e reformá-
torokat – mint annak idején Illést, akit egy gonosz király 
és egy hitehagyó nép bűneinek megfeddésére indított –, 
és arra kényszerültek, hogy a Biblia világos kijelentéseit 
prédikálják. Azokat az elveket, amelyeket korábban vo-
nakodtak hirdetni, most buzgón hirdették, és elmondták, 
hogy milyen veszély fenyegeti az embereket. Azt tolmá-
csolták, amit az Úr adott a szájukba, nem félve a követ-
kezményektől. És az emberek kénytelenek voltak meg-
hallgatni a figyelmeztetést. 

A harmadik angyal üzenete tehát hangozni fog. Ami-
kor a legnagyobb erővel kell azt hirdetni, az Úr alázatos 
eszközök által fog dolgozni, befolyásolva azok értelmét, 
akik szolgálatára szentelik magukat. A munkásokat in-
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Az Isten szavának becsületes követői lázadóknak fog
nak minősülni. Szülők, akiket Sátán elvakított, durvák és ke
mények lesznek hívő gyermekükhöz. A gazda és a gazdasz
szony sanyargatja az Isten parancsolatait megtartó szolgát. 

„A szeretet meghidegül!” Gyermekek elvesztik örökségü
ket és otthonukat. Szó szerint fognak teljesedni Pál szavai: 

„Mindazok is, akik kegyesen akarnak élni Krisztus Jézusban, 
üldöztetni fognak” (2Tim 3:12). Az igazság egyes követőit, 
akik nem hajlandók megünnepelni a vasárnapot, börtönbe 
vetik, másokat elűznek hazájukból, egyesek pedig rabszol
gasorsra jutnak. Az ember ezt most lehetetlennek tartja. 
De, amikor Isten visszavonja mérséklő Lelkét a földről, és 
a mennyei elveket gyűlölő ember Sátán hatalmába kerül, 
az események megdöbbentően fognak alakulni. A szív na
gyon kegyetlen tud lenni, ha eltávozik belőle Isten félelme 
és szeretete.

Amikor közeledik a vihar, sokan, akik hitet tettek a har
madik angyal üzenete mellett, de az igazságnak való enge
delmesség híján nem szentelődtek meg, elhagyják helyü
ket, és az ellenség soraiba lépnek. Mivel egyesülnek a  vi
lággal, és azonosulnak szellemével, szinte egészen magu
kévá teszik a világ szemléletét. És amikor a próba jön, csak 
a  könnyű és népszerű utat tudják választani. Tehetséges, 
kellemes emberek, akik valamikor szívesen követték az 
igazságot, képességeiket megtévesztésre és félrevezetés
re használják. Korábbi testvéreik legelkeseredettebb ellen
ségeivé válnak. Amikor a szombatünneplőknek a törvény 
előtt kell hitüket megvédeniük, ezek a hitehagyók Sátán 
legaktívabb eszközeiként fogják meghazudtolni és vádol
ni őket. Rágalmakkal és gyanúsítgatásokkal ellenük fogják 
hangolni a hatalmasságokat.

kább a Lélek kenete fogja felkészíteni, mint az ok-
tatási intézmények. A hit és az ima emberei a Lélek 
indítására szent lelkesedéssel lépnek elő, hogy azt 
hirdessék, amit Isten mond nekik. Babilon bűnei 
közismertté válnak. … Ezek a súlyos figyelmezte-
tések fel fogják ébreszteni az embereket. Ezrek és 
ezrek figyelnek fel rájuk, akik soha nem hallottak 
erről. Megdöbbenve hallják, hogy az egyház Babi-
lon, amely bűnben él, tévelyeg és elbukott, mert 
elvetette a mennyből küldött igazságot. Az embe-
rek felkeresik korábbi tanítóikat, és türelmetlenül 
kérdezik, hogy igaz-e, amit hallottak. A lelkészek 
pedig meséket mondanak, kellemes dolgokat jö-
vendölnek, hogy csillapítsák félelmüket, és meg-
nyugtassák felébresztett lelkiismeretüket. De mi-
vel az embereket nem elégíti ki a puszta emberi 
tekintély, és szeretnék tudni, mi az, amit világosan 
»szól az Úr«, a nagy tekintélyű papság, akár a régi 
farizeusok, tekintélyük kétségbe vonása miatt ha-
ragra gerjedve, az üzenetet Sátántól származónak 
bélyegzik, és a bűnt szerető tömegeket felinger-
lik, hogy szidalmazzák és üldözzék azokat, akik az 
igazságot hirdetik.

A VILÁGOSSÁG ELFOJTÁSA 
Amikor a vita egyéb kérdéseket is érint, és az 

emberek figyelme Isten sárba tiport törvényére te-
relődik, Sátán akcióba kezd. Az üzenetet kísérő erő 
felingerli azokat, akik ellenzik hirdetését. A papság 
majdhogy emberfölötti erőfeszítéssel igyekszik el-
zárni a világosságot, nehogy híveire sugározzon. 
Minden rendelkezésre álló eszközzel megkísérli el-
fojtani e létfontosságú kérdések megvitatását. Az 
egyház a polgári hatalom fegyveréért kiált, és eb-
ben a munkában a katolikusok és a protestánsok 
összefognak. A vasárnap megtartását kényszerítők 
mozgalmának merészsége és elszántsága egyre 
fokozódik, és a törvényt is igénybe veszik Isten pa-
rancsolatainak megtartói ellen. Bírsággal és be-
börtönzéssel fenyegetik őket. Egyeseknek pedig 
magas állást ajánlanak fel, és egyéb jutalmakkal 
és kedvezményekkel próbálják rávenni őket hitük 
megtagadására. De ők rendíthetetlenül így vála-
szolnak: „Mutassátok ki Isten Igéjéből a tévedésün-
ket!” Így védekezett Luther is hasonló körülmények 
között. A törvényszék elé állított hívők ékes bi-
zonyságot tesznek az igazságról, melynek hallatán 
egyesek állást foglalnak Isten valamennyi paran-
csolata mellett. Így jut el az igazság olyan emberek 
ezreihez is, akik különben mit sem tudnának róla. 

A törvényszék elé állított 
hívők ékes bizonyságot 
tesznek az igazságról, mely
nek hallatán egyesek állást 
foglalnak Isten valamennyi 
parancsolata mellett. Így jut 
el az igazság olyan emberek 
ezreihez is, akik különben 
mit sem tudnának róla.
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KIÁLLNI AZ IGAZSÁGÉRT 
Az üldözés idején Isten szolgáinak 

hite próbára lesz téve. E követek híven 
fogják tolmácsolni a figyelmeztetést, 
csak Istenre és Igéjére figyelve. Isten 
Lelke munkálkodik szívükben, és szó
lásra készteti őket. Szent lelkesedéstől 
fűtve, és a mennyei sugallat kénysze
rére indulnak munkába. Nem mérle
gelik, hogy az Úrtól rájuk bízott igék 
hirdetésének milyen következményei 
lesznek. Nem törődnek földi ér de
keik kel, és nem igyekeznek megőriz
ni sem a hírnevüket, sem az életüket. 

… Sátán akadályokat gördít az útjuk
ba. Kegyetlen kísértéseivel ostromol
ja őket, és ők úgy látják, hogy a mun
ka, amelyre vállalkoztak, messze meg
haladja képességeiket. Félő, hogy be
lebuknak. Elmúlt a lelkesedés, amely 
fűtötte őket, mégsem tudnak vissza
fordulni. Érezve tehetetlenségüket, 
a  Mindenhatóhoz sietnek erőért. Rá
ébrednek arra, hogy nem a saját sza
vaikat szólták, hanem azét, aki meg
bízta őket, hogy az intést tolmácsol

ják. Isten szívükbe helyezte az igazsá
got, és ők nem tudták elhallgatni.

Minden új igazság a gyűlölet és 
a támadások ellenére utat tört magá
nak. Akik fényének áldásaiban része
sültek, kísértésnek és próbának vol
tak kitéve. Az Úr a válságban külön
leges igazságot ad népének. Ki meri 
megtagadni a hirdetését? Isten azt 
parancsolja szolgáinak, hogy közöljék 
a kegyelem utolsó hívását a világgal. 
E szolgák csak lelkük veszélyezteté
sével hallgathatnak. Krisztus követői 
ne törődjenek a következményekkel! 
Teljesítsék kötelességüket, és a többit 
bízzák Istenre!

Amikor a támadások erősödnek, 
Isten szolgái ismét elbizonytalanod
nak, mert azt hiszik, hogy ők hozták 
magukra a bajt, de lelkiismeretük és 
Isten Igéje meggyőzi őket arról, hogy 
helyesen cselekedtek. És bár a pró
bák még tartanak, erőt kapnak elvi
selésükhöz. A harc egyre súlyosabb 
lesz, de a veszéllyel együtt nő a hitük 
és a bátorságuk is. Ezt mondják: „Nem 
merjük a világ kegyének elnyeréséért 
Isten szavát megmásítani, szent törvé
nyét megosztani, egyik részét lénye
gesnek, a másikat lényegtelennek tar
tani. Az Úr, akit szolgálunk, meg tud 
minket szabadítani. Krisztus legyőzte 
a föld hatalmasságait; mi pedig fél
jünk a legyőzött világtól?”

ERŐTELJES MOZGALOM
Az üldözés különböző formái mö

gött az az elv húzódik, amely mindad
dig érvényesül, amíg Sátán és élő ke
reszténység létezik: aki Istennek szol
gál, szükségképpen maga ellen ingerli 
a sötétség seregeit. Gonosz angya
lok támadnak ellene, akik attól félnek, 
hogy Isten szolgája elragadja zsákmá
nyukat. A gonosz emberek pedig, aki
ket a jó példa megítélt, a gonosz an
gyalokkal összefogva csábító kísérté
sekkel akarják elszakítani a hűsége
seket Istentől. Ha így nem érnek célt, 

akkor kényszerrel próbálnak lelkiisme
retükre hatni.

De ameddig Jézus a mennyei szen
tek szentjében közbenjár az emberért, 
a Szentlélek fékező befolyása érezhe
tő lesz a vezetők és a nép között egy
aránt…. Az ellenség olyan intézkedé
seket javasol szolgái útján, amelyek 
súlyosan hátráltatnák Isten ügyét, a 
szent angyalok pedig arra indítják az 
Istent félő államférfiakat, hogy meg
dönthetetlen érvekkel ellenezzék eze
ket a javaslatokat. Így fog néhány em
ber határt szabni a gonoszság hatal
mas áradatának, féken tartva az igaz
ság ellenségeit, hogy a harmadik an
gyal üzenete elvégezhesse munkáját. 
Amikor felhangzik az utolsó intés, azok 
a vezetők, akik által az Úr most mun
kálkodik, fel fognak figyelni rá. Né
melyikük el is fogadja az üzenetet, és 
a  megpróbáltatás idején közösséget 
vállal Isten népével.

A harmadik angyalhoz csatlakozó 
angyal be fogja tölteni az egész föl
det dicsőségével. Egy világméretű 
munka és rendkívüli erő jelentkezé
sének megjövendölése ez. Az 1840–
44es adventmozgalom Isten hatal
mának dicsőséges megnyilatkozása 
volt. Az első angyal üzenete eljutott 
a világ minden misszióállomásához, 
és egyes országokban olyan érdek
lődés támadt a vallás iránt, amelyre 
a XVI. századi reformáció óta nem volt 
példa. De mindezt túl fogja szárnyal
ni az a hatalmas megmozdulás, amely 
a harmadik angyal utolsó intését viszi 
a világnak.

Ezt az olvasmányt „A nagy küzdelem” c. könyv 
38. fejezete alapján állítottuk össze, amelynek 
címe: „Az utolsó figyelmeztetés” (Budapest, 
1985, H. N. Adventista Egyház, 537–545. o.). 
A hetednapi adventisták hiszik, hogy Ellen 
G. White (1827–1915) a több mint 70 évig 
tartó, nyilvános szolgálata során gyakorolta 
a prófétálás bibliai ajándékát.

Nem merjük a világ 
kegyének elnyeré
séért Isten szavát 
megmásítani, szent 
törvényét megosz
tani, egyik részét 
lényegesnek, a mási
kat lényegtelennek 
tartani. Az Úr, akit 
szolgálunk, meg tud
minket szabadítani.
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Második szombat délután

A Biblia, 
az elpusztíthatatlan könyv

A U R E L  N E A Ț U

Be fogják tiltani a jövőben a Bibliát? Meglepően 
hangzik, de egyes keresztény elöljárók visszatar-
tás nélkül próbálták korlátozni a Biblia terjeszté-

sét, sőt még a birtoklását is! Míg a múltban a papok nem 
tették lehetővé, hogy az átlagember hozzáférjen a ke-
reszténység alapvető könyvéhez, mire számíthatunk az 
utolsó nagy válság idején? Jézus rámutatott, hogy a val-
lásos bűncselekmények a tetőfokra hágnak majd, és az 
egész világon éreztetik hatásukat. 

Isten Igéje mégis a legelterjedtebb könyv marad. 
Többmillió példányszámban jelentek meg a különböző 
fordítások, és ne feledkezzünk meg az internetes válto-
zatokról sem (amelyek ugyanúgy korlátozhatók!). Imád-
kozzunk, hogy a Biblia fölött mindeddig őrködő látha-
tatlan kéz továbbra is óvja a Szentírást, mivel a közeljö-
vőben a tét nagyobb lesz, mint eddig bármikor.

ALJAS TÁMADÁS
Javaslom, legyünk tudatában annak, hogy a küzde-

lem aljas, ravasz formában fog megnyilvánulni. A Biblia 
igazságait elrejtik a szemünk elől, vagyis átfogalmazzák 
őket. A végső küzdelem hevében püspökök, papok és 
lelkészek a Szentírást felhasználva próbálnak politikai 
és polgári hatalomhoz jutni, és ennek érdekében még a 
Krisztus eljöveteléről szóló jövendöléseket is felhasznál-
ják. Bibliával a kezükben fognak a kereszténység igazi 
reformátoraiként tetszelegni, és a legégetőbb kérdéssel, 
Isten törvényével fogják megtéveszteni az embereket. 

Dániel könyvének végén profetikus nyelvezettel van 
bemutatva a déli és az északi király közt dúló konf ik tus 
(11. fejezet). Hol az egyik, hol a másik áll nyerésre, és ez 
az el nem dőlt háború addig tart, míg a korábban sosem 
tapasztalt szorongattatás idején „felkél Mihály, a nagy 
fejedelem”, és akkor „megszabadul a te néped; aki csak 
beírva találtatik a könyvben” (Dán 12:1).

A prófécia szerint az utolsó nagy összecsapásban 
a déli király súlyos vereséget szenved. Mit jelentsen ez? 
Így olvassuk Dániel könyvében: „De a vég idején össze-

tűz vele a déli király, és mint a forgószél, úgy megy reá 
az északi király szekerekkel, lovasokkal és sok hajóval, és 
betör az országokba, elözönli és végigjárja azokat… És 
kezeit az országokra veti, és Egyiptom földje meg nem 
menekedhetik. És ura lesz Egyiptom arany- és ezüst-kin-
cseinek és minden drágalátos javainak” (Dán 11:40, 42-
43). 

Egyiptom volt az a déli hatalom, amely szembesze-
gült Isten népével. Apokaliptikus és lelki értelemben 
Egyiptom Isten- és Biblia-ellenes hatalom, „nagy város” 
(Jel 11:8), aminek – érdekes módon – két hírhedt neve 
van. Egyetlen név nem tudná magába foglalni összes tu-
lajdonságát. A két név: Sodoma és Egyiptom. Sodoma az 
LGBTQ+ mozgalom metaforája, Egyiptom pedig az ate-
izmus, az Istennel szembeni nyílt hitetlenség jelképe. 

Olvassuk el az advent mozgalom prófétája, Ellen G. 
White magyarázatát is: „A bibliai történelemben jelent-
kező nemzetek közül a legvakmerőbben Egyiptom ta-
gadta az élő Isten létezését, és szállt szembe parancsa-
ival… Ez istentagadás… »Ama nagy város«-t »lélek sze-
rint« Sodomához is hasonlítja a próféta. Sodoma tör-
vényrontó romlottsága különösképpen erkölcstelensé-
gében mutatkozott meg” (A nagy küzdelem, 269. o.). 

Visszatérve Dániel próféciájához, azt olvassuk, hogy 
a déli király országait „elözönli és végigjárja” az északi 
király. Hogyan kell értelmeznünk az Egyiptom arany- és 
ezüst-kincsei fölött aratott győzelmet (Dán 11:43)? A vi-
lág folyton ingadozik a világiasság és a vallásosság kö-
zött, az Istentől való nyílt eltávolodás, valamint a hagyo-
mányokkal és évszázados tévedésekkel terhelt vallásos-
ság között. 

A Jelenések könyvéből megértjük, hogy a végső ese-
mények során a vallás magához ragadja a hatalmat, és 
a  hamis keresztény vallás egyetemes imádatra kény-
szeríti az embereket. Az erre vonatkozó egyik magyará-
zat szerint a világhatalmi rendszer által az imádatra és 
a gazdaság ellenőrzésére javasolt vallásos törvények 
(Jel 13:12-17) látszólag súlyos csapást mérnek majd az 
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egyre elharapódzó erkölcstelenség
re és ateizmusra. Csakhogy mindez 
csupán „csalétek”, amivel elrejtik sze
münk elől a „horgot”. 

BABILON KERESZTÉNY TÖRVÉNYEI
Adventista értelmezés szerint a jö

vőben arra számítunk, hogy az ameri
kai nemzet elfogadja a vasárnap mint 
nyugalomnap védelmére hozott tör
vényeket, utána pedig az Egyesült Ál
lamok példáját követve a többi nem
zet is részt akar venni a kereszténység 
gyakorlati megújításában. Természe
tesen, amikor a keresztény vezetők 
megpróbálnak szembeszegülni So
do ma erkölcstelen kicsapongásaival, 
szintén a Bibliában keresnek érveket. 
Babilon, vagyis az északi király és szö
vetségesei az Úr nevében fogják java
solni a világnak Isten megváltoztatott 
törvényének elfogadását. 

Ez nagyobb gonoszság a Biblia 
betiltásánál. A Bibliát immár minden 
szinten tévesen fogják értelmezni. 
A  világ különböző politikai hatalmai 
a  keresztény vallás befolyása alá ke
rülnek, és a kormányok egy bizonyos 
lelkiséghez való csatlakozásra kény
szerítenek bennünket. Megfenyeget
nek, hogy ha nem fogadjuk el a felté
teleiket, a modern életforma leg ele
mibb tevékenységeit, a vásárlást és 
az eladást sem gyakorolhatjuk többé. 

Azonban Isten sem marad  tétlen, 
és visszatámad: „És azoknak a kirá
lyoknak idejében támaszt az egek 
Iste  ne birodalmat, mely soha örökké 
meg nem romol, és ez a birodalom 
más népre nem száll át, hanem szét
zúz  za és elrontja mindazokat a biro
dalmakat, maga pedig megáll örök
ké” (Dán 2:44). Hogyan fog ez megva
lósulni? 

ISTEN VÁLASZA
Jelenések 18. fejezete egy másik 

angyalról beszél, amely leszáll az ég
ből, és „akinek nagy hatalma vala; és 
a föld fénylett annak dicsőségétől” 
(18:12). Amit hirdet, hasonlít a há
rom angyal üzenetéhez, de ez utób

biaktól eltérően „nagy hatalma vala”. 
Üzenetét félbeszakítja egy mennyei 
hang, amely ugyancsak Babilon buká
sát hirdeti 16 versen keresztül (18:4
20). Közvetlenül ezután egy erős an
gyal drámai módon követ dob a víz
be, amely szintén Babilon, „ama nagy 
város” bukását szemlélteti (2124. v.), 
amelyre „egy nap” alatt sújtanak le a 
csapások, az éhség, a halál és a gyász. 
Mivel magyarázható mindez? 

Hiszem, hogy ezeknek az angya
loknak a fénye és ereje a Biblia azon 
üzenetét jelképezi, amit a Szentlélek 
ereje által a hetednapi adventisták 
fognak hirdetni a vég idején. A fedd
hetetlen és szeretetteljes szívből fa
kadó tiszta és érthető üzenet, amely 
az Ó és Újtestamentumra épül, so
sem tapasztalt befolyást gyakorol az 
emberekre. Így ír erről Ellen G. White: 

„Sátán úgy tervezte, hogy a harma
dik angyal üzenetének hirdetését kor
látok közé szorítsák. Őrizkedjünk ter
veitől és módszereitől! Az igazságot 
nem szabad tompítanunk, halkíta
nunk, az időszerű üzenetet nem sza
bad burkolnunk. A harmadik angyal 
üzenetét hirdetnünk és erősítenünk 
kell. Jelenések könyve 18. fejezete fel
tárja előttünk az igazság hirdetésének 
fontosságát, nem mérsékelt kifejezé
sekkel, hanem bátran és hatalommal. 
A harmadik angyal üzenetének hir
detése körül úgyis eleget fontolgat
tuk, kerülgettük a tárgyat. Az üzene
tet nem hirdettük olyan világosan és 
határozottan, ahogyan kellett volna” 
(Evangelizálás, 230. o.). 

„A három angyal üzenetét egybe 
kell fognunk, hogy hármas világossá
got mutathassunk be a világnak. Já
nos mondja a Jelenések könyvében: 
»És ezek után láték más angyalt leszál
lani a mennyből, akinek nagy hatalma 
vala; és a föld fénylett annak dicsősé
gétől. És kiálta teljes erejéből, nagy 
szóval, mondván: Leomlott, leomlott 
a nagy Babilon, és lett ördögöknek 
lakhelyévé, minden tisztátalan lélek
nek tömlöcévé, és minden tisztátalan 
és gyűlölséges madárnak tömlöcé
vé… És hallék más szózatot a menny
ből, amely ezt mondja vala: Fussatok 
ki belőle én népem, hogy ne legye
tek részesek az ő bűneiben, és ne kap
jatok az ő csapásaiból! Mert az ő bű
nei az égig hatottak, és megemléke
zett az Isten az ő gonoszságairól« (Jel 
18:12,45). Ezzel az utolsó üzenettel 
kell figyelmeztetnünk a világot” (Ellen 
G. White: Manuscript 52, 1900). 

Hogyan fogunk eleget tenni a kül
detésnek? Testvérek és testvérnők, 
meghívlak, hogy ismerjük meg jól a 
Bibliát! A Szentírásban található rész
letek segíteni fognak abban, hogy 
meg tudjuk különböztetni a hamis 
tanítást az igazságtól. Nagy szüksé
günk lesz a Bibliára, különösen azok
ban a pillanatokban, amikor nem szá
míthatunk üldözőink jóindulatára. Mit 
tennénk ma, ha a személyes bejegy
zéseinket is tartalmazó Bibliánktól fosz
tanának meg? Vagy ha megtiltanák 
a hozzáférésünket a MyBible alkalma
záshoz, és még a hittestvérünkhöz 
sem fordulhatnánk a kérdéseinkkel? 
Tudnánke méltó módon válaszol
ni bárkinek, aki a bennünk lakozó re
ménység felől érdeklődik? (1Pt 3:15).

A BIBLIA FONTOSSÁGA
Számos keresztény tanításról más

képp gondolkodunk, mint a több
ség. Különböző látásmóddal rendel
kezünk az ital és a húsfogyasztással 
kapcsolatosan, eltérő módon gyako
roljuk az adományozást és a tizedfize
tést, különleges meggyőződéssel ren
delkezünk az egészségre és a függő

„Gyűlöletesek  lesztek 
minden nép előtt az én 
nevemért. […] És sok 
hamis próféta támad, 
akik sokakat elhitetnek.” 
(Mt 24:9, 11)
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A Biblia 
Isten szava 
számomra

Sok szeretettel üdvözlünk a 
2024-es odaszentelődési hét 
gyerekprogramján, melynek 
témája a világ legbámulato-
sabb könyve, a Biblia!

Ezen a héten csodálatos utazásra 
hívunk benneteket, melynek során 
felfedezzük az Isten Igéjében találha-
tó kincseket. A Biblia semmilyen más 
könyvhöz nem hasonlítható. Ez Isten 
szeretetének, bölcsességének és ere-
jének élő, lüktető bizonyítéka. Készül-
jünk fel tehát elmerülni a Szentírás 
csodáiban, miközben egyre inkább fel-
ismerjük, mennyire befolyásolja  Isten 
Szava életünk minden területét. 

Mózes első könyvétől kezdve egé-
szen a Jelenésekig a Biblia minden 
szava Isten teremtményei iránti szere-
tetéről, a Jézus Krisztus által véghez-
vitt megváltási tervről és az örök élet 
ígéretéről szól. Telve van izgalmas ka- 
landokkal, ihletett történetekkel és 
örök igazságokkal, amelyek Isten jel-
leméről és számunkra kidolgozott cso-
dálatos terveiről beszélnek. Imádkoz-
zunk, hogy ez az imahét is vonjon kö-
zelebb bennünket Jézushoz!

Beth Thomas, az Adventist World  
folyóirat szerkesztője

ségekre vonatkozóan, egyedi módon, 
a Szentély szempontjából értelmezzük 
a megbocsátást és az ítéletet, és hisz
szük, hogy a millennium nem az Úr el
jövetele előtt, hanem utána fog elkez
dődni. Kisebbségben vagyunk a hét 
hetedik napjának megünneplésében 
és az emberi lélekkel kapcsolatos ta
nítások terén. A többségtől eltérően 
gyakoroljuk az alázatosság szertartá
sát, hisszük, hogy a végső nemzedék 
életében véget ér Isten megbocsátá
sa (lezárul a kegyelem), vállaltuk, hogy 
tiszteletben tartjuk Jézus utasításait a 
válás és az újraházasodás kérdésében, 
és igyekszünk követni az ihletett taná
csokat a zene és a szórakozás terén. 

Ezért kell tehát magas szinten ta
nulmányoznunk a Szentírást! Szeret
nünk kell a Bibliát! Ez a könyv a világ
egyetem könyvtárában a jó és a go
nosz közt dúló küzdelem tanúvallo
másaként marad fenn. És miután el
nyerjük az üdvösséget, az ezer éves 
ítélethozatal során is fel fogjuk lapozni 
a Bibliát. „A könyvek felnyittatnak – az 
Élet könyve és a Halál könyve. Az Élet 
könyve a szentek jócselekedeteit tar
talmazza; a Halál könyve a gonoszok 
rossz cselekedeteit. Ezeket a könyve
ket egybevetik a törvénykönyvvel, a 
Bibliával, és ennek értelmében ítéltet
nek meg az emberek” (Ellen G. White: 
Tapasztalatok és látomások, 52. o.)

Megbeszélendő kérdések:

1. Hogyan készüljünk fel lelki és 
értelmi szempontból arra, hogy 
a lelkek megmentése érdekében 
hasznosan használjuk a Bibliát? 

2. Hogyan segít a tudat, hogy az íté-
let alkalmával a Biblia lesz majd 
az „alap törvénykönyv”? (lásd: 
Róm 2:16)

Aurel Neațu, a Romániai Hetednapi Adven
tista Egyház elnöke. További információkat 
az  elnök lelkipásztori tevékenységéről a 
presedinte.adventist.ro hivatalos oldalon 
találhattok.
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Mindent Isten 
Igéjéről
A VILÁG LEGFONTOSABB KÖNYVE

Aranyszöveg: „Mert sohasem ember akaratá-
ból származott a prófécia, hanem Isten szent 
emberei a Szentlélektől indíttatva szóltak” 
(2Péter 1:21).

Mi a közös egy töltőtollban, egy ceruzában és egy 
ecsetben? Mindeniket használja valaki. A művész mes
terműveket alkot az ecsettel. A tanuló tollal és ceruzá
val oldja meg a házi feladatait. Egy szerző tollal vagy 
ceruzával írja a könyveket. 

Melyik a kedvenc könyvetek? Szerintetek mitől ér
tékesebb egyik könyv a másiknál? Egy könyv fontos
sága nem attól függ, hogy milyen tollal írták, hanem 
hogy miről szól, és ki a szerzője. 

Ezen a héten a Bibliáról fogunk tanulni. Tudjátok, 
hogy a Biblia a világ legolvasottabb és legnagyobb 
példányszámban kinyomtatott könyve? Az összes töb
bi könyvnél több nyelvre fordították le. Szerintetek 
 miért gondolják az emberek, hogy a Biblia életünk leg
fontosabb könyve? Íme egy lényeges információ: a Bib
lia megmagyarázza a célját. Olvassunk el egy igeverset, 
mely segít jobban megértenünk ezt a kérdést! 

„Mindenekelőtt tudnotok kell, hogy az Írásban egy 
prófécia sem származik saját magyarázatból, mert so
hasem ember akaratából származott a prófécia, hanem 
Isten szent emberei a Szentlélektől indíttatva szóltak” 
(2Péter 1:2021). Következésképpen, a próféciák Isten
től származnak. Minden leírt gondolatot a Szentlélek 
ihletett, és egyetlen prófécia sem a próféták saját elmé
lete. 

A Biblia abból a szempontból is egyedi, hogy rálá
tást nyújt a jövőre. Ezt nevezzük „próféciának”. 

A bibliatanulmányozás során felismerjük, hogy na
gyon sok prófécia már beteljesedett. Akik a próféciá
kat leírták, nem a saját elképzeléseik alapján tették ezt. 
A szerző maga Isten, aki a Szentlélek által irányította az 
írókat. 

Ez azt jelenti, hogy ők voltak az írnokok, akik által 
dolgozott Isten, a Szerző. A Biblia kijelenti, hogy Isten 
ismeri a kezdetet és a véget, és a prófétáknak nevezett 
személyek segítségével írta le, mi fog történni, hogy mi 
előre tudjuk, és ne féljünk. 

Miért fontos ez? Napjainkban borzalmas dolgok tör
ténnek. A Bibliából azonban tudjuk, hogy Jézus nemso
kára visszatér, és mindent újjáteremt, mint a kezdetek
kor. Elpusztítja a rosszat, a betegséget és a halált. Akik 
Jézusba vetett hittel haltak meg, feltámadnak. Nem 
csodálatos? 

Annyira hálás vagyok, hogy Isten nekünk ajándé
kozta a Bibliát, hogy ne veszítsük el a reménységet, és 
megértsük, hogy a világegyetemet irányító Isten győ
zedelmeskedik és mindent helyreállít.

Manuel (Manny) Vitug a Loma Lindai  
filippínó gyülekezet lelkésze, 2003 és 2021 
 között a Délkelet Kaliforniai Egyházterület 

 Gyermekosztályát vezette.
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ELMÉLKEDÉSRE:

1. Miben különbözik a Biblia 
a világ összes többi köny-
vétől? 

2. Gondolj egy dologra, ami 
segít jobban megértened 
a Bibliát!
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Isten Igéje 
reményt nyújt
ÁLDÁSOK DOBOZA

Aranyszöveg: „Mert amiket régen megírtak, 
a mi tanulságunkra írták meg, hogy állha-
tatossággal és az Írások vigasztalása által 
reménységünk legyen” (Róma 15:4).

Az aranyszövegben azt olvassuk, hogy a bibliai tör
ténetek a mi tanulságunkra írattak meg, hogy remény
ségünk legyen. Számomra az egyik legkülönlegesebb 
Illés és a sareptai özvegy története 1Királyok 17. feje
zetében. 

Illés próféta a Kérith patak mellett rejtőzött el Ak
háb király elől. Isten elmondta Illésnek, hogy a patak
ból csillapíthatja szomját és a hollók fogják táplálni. 
A Gondviselő naponta kielégítette fizikai szükségleteit. 
Amikor a patak kiszáradt, az Úr Sareptába küldte, ahol 
egy özvegyasszony gondoskodott róla. 

Amikor odaért, találkozott egy gallyakat gyűjtögető 
özvegyasszonnyal. Tőle kért vizet és kenyeret. Mit tehe
tett az asszony? Csak annyi lisztje és olaja volt, amiből 
magának és fiának még egy utolsó kenyeret süthetett. 

Illés biztosította, hogy nem kell félnie, süssön elő
ször neki kenyeret, és csak azután magának és a fiának, 
mert Isten megígérte, hogy a lisztje és az olaja nem 
fogy el. Az asszony Illés szavai szerint tett, és amint Is
ten megígérte, neki és fiának is maradt elegendő élel
 me (1Királyok 17:716). 

Néhány évvel ezelőtt én is olyan helyzetbe kerül
tem, hogy nem tudtam, honnan fogok élelmet előte
remteni a következő étkezésünkhöz. Úgy tűnt, hogy 

sosincs elegendő pénzünk és élelmünk. Egyszerű kam
ránkban csak zab, rizs, bab és liszt volt, de a legtöbb 
esetben majdnem üresen állt. Naponta imádkoztunk 
Istenhez: „Uram, Te ismered szükségleteinket, és megí
gérted, hogy gondoskodsz rólunk.” 

Egy fiatal pár sátorozott a házunk szomszédságá
ban levő erdőben, és összebarátkoztunk. Egy nap a fe
leség sírva keresett meg. Amikor megkérdeztem, mi 
történt, elmondta, hogy élelem nélkül maradtak, és 
nem tudják, mit tegyenek. Isten késztetésére megkí
náltam őket ennivalóval. 

Hogy is tehettem ilyet? A mi családunknak is alig ju
tott. Ennek ellenére elővettem egy dobozt, bementem 
a kamrába, és elkezdtem megtölteni. Pakoltam egy ke
vés babot, rizst, zabot, lisztet és sót. Még egy kis üveg 
olajat is tettem mellé, majd néhány burgonyát és hagy
mát. Amink volt, mindent megosztottam velük. Megle
pődve tapasztaltam, hogy nem egy, hanem több mint 
három doboz élelmet oszthattam meg a barátaimmal. 
A legnagyobb csoda pedig az volt, hogy több élelmünk 
maradt, mint az elején volt. Isten az özvegyéhez hason
lóan a mi családunkról is gondoskodott.

Jodi Genson,  
yakimai (Washington, USA) nyugdíjas tanárnő
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ELMÉLKEDÉSRE:

1. Miért volt fontos, hogy az asz-
szony Illésnek készített elsőnek 
kenyeret?

2. A te családod milyen formában 
tapasztalta meg Isten csoda-
tevő erejét?
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Isten Igéje 
 különbözik 
a többi  
könyvtől
ÉLETMENTÉS!

Aranyszöveg: „Mivelhogy gyermekséged-
től fogva ismered a szent írásokat, amelyek 
téged bölccsé tehetnek az üdvösségre 
a Krisztus Jézusban való hit által” (2Timó-
teus 3:15).

Lövedékek süvítettek el Charles Merrill füle mellett, 
miközben brigádjával az ellenséges csapatok felé köze
ledett. Hirtelen egy golyó eltalálta a jobb szemét. Meg
ingott. Esés közben egy második lövedék a mellkasát 
érte. Valami azonban megállította a golyót. Aznap reg
gel, mielőtt kisietett a sátorból, magához vette az Új
szövetséget, és betette a belső zsebébe. A Biblia állí
totta meg a golyót! 

 A Biblia megmentette Charles életét, és a tiedet is 
megmentheti – az örökkévalóság számára. Ez az egye
düli könyv, amely Isten életadó szavait tartalmazza. 
 János 6:63 versében ezt olvassuk: „A beszédek, ame
lyeket mondtam nektek, lélek és élet.” Ahányszor Isten 
Igéje kér vagy ígér valamit, az Ő ereje mellénk szegő
dik, hogy teljesíthessük akaratát. 

Jézus a Szentírás ereje által győz
te le Sátánt. Amikor az ördög három
szor megkísértette, Ő mindig így vá
laszolt: „Meg van írva…”, és Sátán ve
reséget szenvedett. Jézushoz hason
lóan te is használhatod a Szent írást. 
Sátán és az angyalai azért rettegnek 
a Bibliától, mert általa sokan felsza
badultak a rabságából. Egyetlen más 
könyvnek sincs ilyen hatalma. A tör
ténelem során milliók fedezték fel, 
hogy Isten szavai hűek és igazak. 
Különböző függőségekben, szenve
délybetegségekben, dühkezelési za
varokban szenvedő emberek találtak 

benne erőt a továbblépésre. Isten Szava által felszaba
dultak. 

Nagyon sok érdekes könyv van, a Biblia azonban vi
lágunk kezdetének és végének igaz története. Honnan 
tudjuk, hogy a Biblia előrejelzi a jövőt? Onnan, hogy 
ezt a múltban is sikeresen megtette. Tudtátok, hogy 
az Ószövetségben több mint 300 prófécia beszél Jé
zus első eljöveteléről? Ezeket különböző emberek írták, 
sokszáz évvel Jézus születése előtt, és mindenik ponto
san beteljesedett. 

A Biblia a legértékesebb könyv, mert megmutatja, 
hogy Isten annyira szeret minket, hogy Fiát, Jézust adta, 
hogy meghaljon a bűneinkért, és ezáltal örökre vele 
élhessünk. Sok vallásos könyv szerint az örök élet el
nyerésének egyedüli módja, ha az ember nagyon sok 
jó cselekedetet visz véghez, a Biblia azonban rávilá
gít, hogy csakis Jézus irgalma és kegyelme üdvözíthet. 
 Isten Igéje, a Biblia Jézus Krisztus által megmutatja 
az örök élet és a bűntől való felszabadulás felé vezető 
utat. Ígéretekkel és reménységgel teli könyv. Kezdjünk 
minden napot Jézussal Igéje felfedezése által!

Ruthie Reeves a „Starting With Jesus” program vezetője,  
mely gyerekeket segít a Jézussal való naponkénti  

kapcsolat kialakításában.

ESTE RÂNDUL TĂU

1. De ce a fost nevoie pentru ca tânăra 
slujitoare să dea mărturie în fața 
stăpânului ei? De ce i-a fost greu?

2. Povestește-le la doi dintre prietenii 
tăi cum te-a vindecat Dumnezeu când 
ai fost bolnav.

3. Cum au răspuns prietenii tăi când 
Dumnezeu te-a vindecat?

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Kérdezz meg egy felnőttet, hogyan 
változtatta meg az életét a Biblia! 

2. Ismersz olyan próféciát a Bibliából, 
amely utólag beteljesedett?
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Isten Igéje 
irányít
EGY BEÉPÍTETT NAVIGÁCIÓ

Aranyszöveg: „Igéd mécses 
a lábam előtt, és ösvényem 
világossága” (Zsoltár 119:105).

Mi jut eszedbe, amikor egy boldog 
állatra gondolsz? Egy vidra, egy kutya, 
vagy talán a házikedvenced? Én a pa
lackorrú delfinre gondolok. Szeretem 
nézni a delfineket amikor együtt úsz
kálnak és játszanak a vízben. Olyanok, 
mintha mindig mosolyognának. Tud
játok, hogy a delfinek 29 km/óra se
bességgel úsznak, és 6 méter magas
ra is kiugranak a vízből? A delfinek tár
sas állatok. Majdnem mindig barátaik 
és családjuk körében vannak, ritkán lehet magányos 
delfint látni. 

A delfinek rajokban úsznak, és különleges módon 
kommunikálnak egymással. Sípoló, fütyülő hangot ad
nak ki, amely a vízben továbbítódik a többiekhez. Min
denik delfinnek egyedi hangja van, amelyet a többiek 
felismernek. Hosszútávú memóriájuk is bizonyított, ké
pesek 20 éve nem hallott delfinhangot is felismerni! 

Ugyanakkor a delfinek a táplálékukat is különle
ges módon találják meg. Ezt echolokációnak nevezzük. 
A delfin kiad egy kattogó hangot, amely visszaverődik 
a körülötte levő zsákmányállatokról. Ennek segítségé
vel tájékozódnak és vadásznak, ezzel határozzák meg 
a vízben levő objektumok távolságát, méretét, alakját, 
sebességét és irányát. Ily módon, amikor nem látnak, 
akkor is bíznak a hallott hangokban, melyek segítségé
vel megtalálják a helyes utat.

Még hogyha tökéletes is a látásunk, és mindent fel
ismerünk magunk körül, sokszor nehezünkre eshet el
dönteni vagy megállapítani, hogyan lépjünk tovább, 
vagy mit érezzünk. Tudjuk, hogy szükségünk van Jézus
ra, de egyedül nem tudjuk, hogyan találjuk meg Őt. Akár 
vidámak, akár szomorúak vagyunk, Isten Igéje, a Biblia 
mindig irányítja lépéseinket. Ezért nevezte Dávid király 
mécsesnek Isten Igéjét: „Igéd mécses a lábam előtt, és 
ösvényem világossága” (Zsoltár 119:105). 

Ugyanúgy, ahogy Isten a delfineket különleges ke
resőeszközökkel ruházta fel, minket is megajándéko
zott az Ő Igéjével, amely által megtalálhatjuk Őt. Fel
becsülhetetlen értékű kincs vagyunk a számára. Ezért 
küldte Jézust, a Fiát, hogy meghaljon helyettünk, és mi 
vele lehessünk a mennyben. Nyisd meg a Bibliád, és 
engedd, hogy Isten Igéjének világossága vezessen az 
úton!

Stephanie McNeilus feleség,  
három gyermek édesanyja,   

Minnesota állam (USA) déli részén él.

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Miben hasonlít az echolokáció a Jézus-
sal és az Ő Igéjével töltött naponkénti 
elmélkedéshez? 

2. Kihagyhatjuk az Istennel való napon-
kénti kapcsolat ápolását? Miért nem?
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Isten Igéje segít 
növekednem
VESD AZ IGAZSÁG MAGVAIT!

Aranyszöveg: „Szívembe rejtettem 
beszédedet, hogy ne vétkezzem ellened” 
(Zsoltár 119:11).

Feltettede valaha a kérdést, hogy miként közeled
hetsz Istenhez? Engedd meg, hogy megosszak veled 
egy titkot: minden az Igén múlik! Isten Igéje olyan, mint 
egy különleges mag, amely a szívünkbe ültetve segít 
ápolni vele a kapcsolatot. 

Zsoltár 119:11 versében olvassuk: „Szívembe rej
tettem beszédedet, hogy ne vétkezzem ellened.” Kép
zeld el, hogy egy kincsesláda van elrejtve a szívedben 
(amely tulajdonképpen nem más, mint az elméd), ahol 
Isten Igéjét őrzöd! 

Amikor szívedbe rejted az Ő beszédét, tulajdonkép
pen a jóság magját ülteted el, amely segít helyesen 
cselekedni. Ezáltal élhetünk Istennek tetsző módon. 

Hogyan rejthetjük szívünkbe Isten Szavát? Ez nem 
olyan, mint amikor az ágy alá bújtatjuk a játékainkat. 
Azt jelenti, hogy megtanulunk kívülről bibliaszövege
ket, megértjük ezeket, és engedjük, hogy irányítsák 
gondolatainkat és tetteinket. 

Például, lehet, hogy dühös vagy a testvéredre, ami
ért elrontotta valamelyik játékodat. Ahelyett, hogy kia
bálnál rá, vagy te is eltörnéd valamelyik féltett kincsét, 
jusson eszedbe, mit írt Dávid a 133. zsoltárban: „Íme, 
mily jó és gyönyörűséges, amikor a testvérek egység
ben együtt laknak!” (1. vers). Ez a bibliavers arra emlé
keztet, hogy jóságos lélekkel imádkozz a testvéredért 
még akkor is, amikor haragszol rá. Most már tudsz más
képp reagálni. Ezt jelenti szívünkbe rejteni Isten beszé
dét. 

Ahogy növekszel, különböző kihívásokkal kell szem
benézned, mint például a barátkozás kérdésével, bizo
nyos nehéz helyzetekkel, a jó és a rossz közötti dönté
sekkel. Nem könnyű dolgok ezek. Isten Igéje minden 
helyzetben tud tanácsolni. Minél többet tanulsz és ol
vasol belőle, annál jobban megérted Isten szeretetét 
és veled kapcsolatos tervét. 

Gondolkodj el Istennel való kapcsolatodon, és úgy 
képzeld magad elé, mint egy gyönyörű kertet. A növé
nyeknek vízre, napfényre és megfelelő talajra van szük
ségük a növekedéshez, neked pedig Isten Igéjére, hogy 
lelkileg fejlődhess. Minél többet locsolod a szíved az Ő 
Szavával, annál virágzóbb lesz Isten által teremtett cso
dálatos jellemed. 

Tehát, kedves barátom, tegyünk ma közösen egy 
ígéretet: rejtsük szívünkbe Isten Igéjét, és engedjük, 
hogy formálja életünket, amint napról napra egyre kö
zelebb kerülünk hozzá. Isten Szavának irányításával 
korlátlanul növekedhetünk az Ő szeretetében és ke
gyelmében.

Beth Thomas, az Adventist World  
folyóirat szerkesztője

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Van egy kedvenc igeversed, 
amelyet már kívülről megta-
nultál? 

2. Kellemes úgy gondolni  Isten 
Igéjére, mint egy magra. 
 Lehet, hogy a következő 
alka lom mal, amikor kimész 
a kertbe, vagy látsz egy cso-
mag virágmagot, eszedbe 
jut róla a Biblia.
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Isten Igéje 
 bemutatja 
nekünk Jézust
HOGYAN ÉLJÜNK HOZZÁ 
 HASONLÓAN?

Aranyszöveg: „Ti azért kutatjátok 
az Írásokat, mert úgy vélitek, hogy 
azokban van az örök életetek, pedig 
azok rólam tesznek bizonyságot” 
(János 5:39).

Nem mindenki kedvelte Jézust, még a vallási veze
tők közül sem. Isten népének, a zsidóknak abban a ki
váltságban volt részük, hogy rendelkeztek a Szentírás
sal, amelyet azért kutattak és tanulmányoztak, mert tü
relmetlenül várták a Megváltóra vonatkozó különleges 
ígéret teljesedését. Azt gondolták, hogy Ő fogja felsza
badítani őket az országukban uralkodó kegyetlen ró
mai fennhatóság alól. 

Sajnálatos módon sokan nem engedték, hogy Isten 
segítsen nekik megérteni a Szentírást. Mások köteles
ségből olvasták, anélkül, hogy megtapasztalták volna 
éltető erejét. Ez vakokká tette őket a Megváltó eljöve
telével kapcsolatos igazsággal szemben. Figyelmen kí
vül hagyták, mit ír Ézsaiás könyve 53. fejezete a Mes
siás alázatosságáról. Sokan elszalasztották az alkalmat, 
hogy megbarátkozzanak Jézussal, bár Ő naponta ve
lük volt. Elveszítették az esélyt, hogy meglássák Jézus 
életében Isten jellemét és szeretetét. Jézus azért jött, 
hogy bemutassa, hogyan engedelmeskedjünk Isten
nek, hogyan szeressük egymást az élet nehézségei 
ellenére. Mint ahogy Jézus kortársaival történt, mi is 
könnyen beleeshetünk abba a csapdába, hogy olvas
suk a Bibliát, de nem leszünk Jézus barátai. A Bibliának 
van ereje meggyógyítani megtört szívünket és meg
szabadítani minket bűnös szokásainktól. Ezt azonban 
csak akkor tapasztalhatjuk, ha valóban hisszük, hogy 
a Biblia Isten élő Szava. 

Gyermekkoromban jártam ugyan gyülekezetbe, de 
nehézségeim miatt soha nem hittem, hogy Isten való
ban szeret. Azt hittem, hogy büntet engem. A gyüleke
zetbejárás és jócselekedetek által próbáltam jobb em
berré válni, de szívemben nem kapcsolódtam Istenhez 

vagy embertársaimhoz. Egy nap János 3:17 versében 
olvastam: „Mert Isten nem azért küldte az ő Fiát a világ
ra, hogy elítélje a világot, hanem hogy megmentse a 
világot általa.” Ez eloszlatta gondolataimból a jobb em
berré válás nyomását. Megtanultam, hogy a békesség 
és a győzelem egyedüli útja a Jézussal kötött barátság. 

Jézus szeretne különleges barátunkká válni, hogy 
megmutathassa Igéjébe rejtett titkait és azt a csodá
latos munkát, amelyet kijelölt számunkra ebben a vi
lágban. Mindig kéred a Szentlélek irányítását, amikor 
megnyitod a Bibliát? Szakítasz időt meghallgatni, mit 
szeretne mondani neked? Imádkozom, hogy a Biblia 
által Jézushoz kapcsolódva mindannyian megtapasz
taljuk Isten leírhatatlan jelenlétét és szeretetét.

Faith Gor a kenyai Nairobiban tart előadásokat.  
„Teacher Faith” nevű YouTubecsatornája keresztény  

értékekről szóló tartalmakat készít gyermekeknek.

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Mit tett Isten Igéje Faith Gor érde-
kében?

2. Mit tanultál Jézusról az Ő Igéjéből?
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Isten Igéje 
 békességet ad
BOLDOGSÁG ÉS VIGASZTALÁS ÁRAD 
A BIBLIÁBÓL

Aranyszöveg: „Azért mondtam ezeket nek-
tek, hogy békességetek legyen énbennem. 
E világon nyomorúságotok lesz, de bízzatok, 
én legyőztem a világot” (János 16:33).

Mit jelent a békesség? Akkor van békesség, amikor 
körülöttünk minden nyugodt, csendes és boldog, ami
kor kedvenc takarónkba burkolózva bekuckózunk egy 
sarokba, ahol melegben, kényelemben és biztonság
ban vagyunk, semmiért nem aggódunk és semmitől 
nem félünk. 

Tudjátok, hogy létezik egy olyan különleges hely, 
ahol mindig békességre leltek? Ez a hely Isten Igéjében 
található. János 16:33 versében olvassuk: „Azért mond
tam ezeket nektek, hogy békességetek legyen énben
nem. E világon nyomorúságotok lesz, de bízzatok, én 
legyőztem a világot.” Ez a szöveg Isten különleges üze
nete, mely arra emlékeztet, hogy nála a nehézség ide
jén is békességet találunk. 

Kicsi koromban féltem a sötétségtől. Emlékszem, 
annyira rettegtem, hogy nem mertem a fal felé for
dulni az ágyban, nehogy valami borzalmas dolog tör
ténjen a hátam mögött. Csak háttal a falnak tudtam 
elaludni, de úgy is nehezen. Reggel mindig fáradtan 

ébredtem, mert soha nem tudtam nyugodtan ki
aludni magam. 

Édesanyám észrevette a kimerültségemet, és 
megkérdezte, hogy mi ennek az oka. Elmondtam 
neki a félelmemet és azt, hogy csak háttal a fal felé 
fordulva tudok aludni valamennyit. Egy remek öt
lettel próbált segíteni rajtam. „Ma este, amikor le
fekszel, nyisd ki a Bibliád a 91. zsoltárhoz, és han
gosan olvasd fel, majd hagyd a Bibliát kinyitva 
a párnád mellett egész éjjel!” – mondta. Eleinte 
nem fogtam fel, hogy fog ez segíteni az alvásban, 
de kipróbáltam. Első éjjel minden rendben volt, 
második és harmadik éjjel pedig már sokkal nyu
godtabb voltam. Alkalomról alkalomra jobban 
éreztem magam, ahányszor csak lámpaoltás előtt 
felolvastam a 91. zsoltárt. Valóban működött. Bé
kességet találtam. Mi több, megtanultam kívülről 

a 91. zsoltárt. Most, ahányszor csak stresszes vagy ide
ges vagyok, mindig újraolvasom ezt a csodálatos dics
himnuszt, mely segít legyőznöm félelmeimet, aggo
dalmaimat, és nyugalmat, békességet ad. 

Hogyan nyugtat meg Isten Igéje? Segít, hogy belső 
nyugalmunk békességgel töltse el szívünket. Emlékez
tet, hogy nem kell aggódnunk, pozitív és boldog gon
dolatokra bátorít. Eszünkbe juttatja, hogy soha nem 
vagyunk egyedül. Amikor Isten Igéje szerint az Ő taní
tásainak engedelmeskedünk, békét és nyugalmat ta
pasztalunk bensőnkben. 

Ne feledjétek, Isten Igéje olyan ajándék, amelyhez 
mindig fordulhatunk, ahányszor békességre és vigasz
talásra van szükségünk. Következő alkalommal, amikor 
aggódsz, nyisd meg a Bibliát, olvass el egy szöveget, és 
engedd, hogy Isten békéje elárassza szívedet!

Jasmin Stankovic nyugatausztráliai  
diplomás tanácsadó és pszichoterapeuta,  

lelkészfeleség és édesanya.

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Jézus ígérete a békességről hogyan 
segít jobban érezned magad életed 
zaklatott időszakában? 

2. Emlékszel olyan alkalomra, amikor 
egy bibliaszöveg vagy egy bibliai tör-
ténet megnyugtatott vagy bátorított?
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Megoszthatom 
másokkal  
Isten Igéjét
CSODÁK ISLE-ROYALE-ON 

Aranyszöveg: „Mert tanúja leszel neki 
minden ember előtt azok felől, amiket 
láttál és hallottál” (Apostolok Cseleke-
detei 22:15).

Az Amerikai Egyesült Államok Michigan államá
hoz tartozó, a Felsőtó északnyugati részén fekvő Isle 
Royaleon, a Nagytavak egyik szigetén kirándultunk. 
Fárasztó túranap volt, egész nap cipeltük a nehéz há
tizsákot. A hely megéri a fáradtságot. Előző nap nyolc 
órát autóztunk, és az éjszakát sátorban töltöttük, hogy 
készen álljunk a másnap reggeli hatórás csónaktúrá
ra a szigetre. Teljesen kimerülve értünk a parkba. Há
tizsákunkat hátunkra véve indultunk el a gyalogösvé
nyen. Még kilométereket kellett megtennünk a szál
láshelyünkig. A következő napot szintén gyalogolással 
töltöttük, sőt kirándulásunk minden egyes napját. Lát
tunk ludakat, jávorszarvasokat, egy hattyút, kígyókat 
és mindenféle fát és virágot. Csodálatos napokat töl
töttünk a természetben. 

Utolsó előtti esténk volt a szigeten, meg gyö tört 
lábunkat és sajgó vállunkat pihentettük. Egy stégről  
néztük, amint a délutáni nap sugarai megcsillantak a 
Felső tó tükrén. Hirtelen valami teljesen hihetetlen do
logra lettem figyelmes. Pislogni kezdtem, hogy megbi
zonyosodjak róla, jól látome, és szóltam a feleségem
nek, hogy ő is gyorsan nézzen oda. Igen, pontosan 
előttünk volt egy folyami vid ra csa lád. Intettünk a kö
zelben elhajózó turistacsapatnak is, hogy nézzék meg. 
A kis állatok odaúsztak, ahol ültünk, majd önfeledten 
játszadozni kezdtek a vízben. Kergetőztek, forogtak, 
ugráltak, elúsztak a közeli sziklákig, majd visszaugrot
tak a tóba. 

Sosem fogjuk elfelejteni, milyen örömmel figyeltük 
ezt a csodálatos látványt. A tábor minden tagja csak 
erről beszélt vacsora közben. Ha Istennek egy teremt
ménye ekkora örömmel tölt el, elképzelni sem tudom, 
mekkora boldogság lesz magával a Teremtővel talál
kozni. Erről valóban lenne mit mesélni. 

Amikor elmélyülünk az Ige tanulmányozásában, és 
elkezdjük felfedezni a benne elrejtett kincseket, tulaj
donképpen naponta találkozunk Jézussal. Nyissuk meg 
Bibliánkat, és szánjunk időt Jézus keresésére. Amikor 
megtaláltuk, biztos vagyok benne, hogy másoknak is 
szeretnénk elmondani.

Ben Martin, a michigani Berrien Springsi  
Pioneer Memorial Church Gyerekszolgálatok  

és Családi Osztályának vezetője

ELMÉLKEDÉSRE:

1. Nevezz meg egy személyt, akivel sze-
retnéd megosztani Isten Igéjét! 

2. Ezen a héten készíts egy üdvözlőlapot 
vagy egy rajzot a kedvenc bibliaversed-
ről, és ajándékozd oda egy számodra 
különleges személynek!
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Mennyei helyeken

Erő minden napra

Vajon mit hoz a holnap? 
Könnyeket vagy mosolyt? 

Elragadó pillanatokat, vagy 
lelki keserűséget? Nincs nő, aki 
előtt ismeretlen lenne az öröm 

és a kétségbeesés, a boldog 
megelégedés és a szomorú 

csalódás érzése. Ez az áhítatos 
könyv, amelyet nők írtak 

nőknek, meghívás az Istennel 
való bennsőséges közösségre, 

amelyből erőt meríthetünk életünk 
küzdelmes mindennapjaiban.

Az Úr Jézus áldozata által 
már most a mennyei helyek 
kedvezményezettjei lehetünk. 
Ez az áhítatos könyv életünk 
azon lényeges területeit érinti, 
ahol felkészülhetünk szemtől 
szemben találkozni végtelenül 
szerető Üdvözítőnkkel, aki arra vár, 
hogy megossza velünk mennyei 
otthonát. „Éljünk úgy, mintha a mai 
nap lenne életünk utolsó napja!” 
(Ellen G. White)
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